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 2صفحه   زبان و ادبيات فارسي

  

  زبان و ادبيات فارسي
  

-1  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» پاداش، وابسته، سنگين، تاج«هاي  مترادف واژه 
 الــــف) مــــاييم و آرزوي جبــــين ســــايي دري

  

ــي  ــه م ــر چ ــا    افس ــش پ ــدهوش نق ــر م ــد س  كن
  

 ب) نيستم ز آنها در آن گيتـي كـه بـر كـاخ بهشـت
  

 چـــون طفيلـــي از بـــراي خرقـــه و قـــوتم برنـــد
  

 ج) دولت آن راست در اين وقت كـه آب اسـت از كـه
  

 صلت آن راست در اين شهر كـه نـان اسـت از سـنگ    
  

 د) غفلـــت از تشـــنگي و گرســـنگي كـــم گـــردد
  

 كه لـب خشـك بـر ايـن بنـد گـران سـوهان اسـت        
  

  ) الف، ب، د، ج4  ) ج، ب، د، الف3  ) ب، ج، الف، د2  ب ) د، الف، ج،1
-2  هاي زير باشد؟ تواند پاسخ مناسبي براي معاني تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي 

  »كوشك، متقارب، درست، مغان، انگاره، كي«
  ) پادشاه، موبدان زرتشتي، نقشه، سالم2  ) نزديك به هم، بيابان، قصر، طرح1
  ) همانند، تندرست، پادشاه، كاخ4  سالم، در كنار هم، شاهان ايراني) موبدان زرتشتي، 3

-3  معني چند واژه درست است؟ 
دار) (مركب: آنچه بر آن سوار شوند) (علّت: بيماري) (شـراع: آبگيـر)    زين) (تعبير: بازگويي) (دغل: ناراست) (برومند: ميوه كوهة(قاش: 

  بيداري) (افگار: خسته) (كافي: لايق) (اَسرا: شب
  ) پنج4  ) شش3  ) هفت2  ) هشت1

-4  آمده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه املاي واژه 
 ســنگ را بــود ســكوني ز عمــر ) خســرو بــي 1

  

ــرد      ــا بب ــه يغم ــه ب ــت، جمل ــت بتاخ ــرگ فراق  ب
  

 شــبگير قضــاحملــة) انــدر آن معركــه گــر2
  

ــي   ــد طـ ــوادث شـ ــت حـ ــت از دسـ ــالم عافيـ  عـ
  

ــرور عشــرت3 ــلازم، ســور و س ــبت م  ) روز و ش
  

ــرون   روز ــر مقـ ــام هشـ ــا شـ ــورت تـ ــرور سـ  سـ
  

ــا كــه تــرك فلــك4  خــوان روزه غــارت كــرد) بي
  

 هـــلال عيـــد بـــه دور قـــدح اشـــارت كـــرد     
  

-5  هاي زير، مجموعاً چند غلط املايي وجود دارد؟ در عبارت 
  الف) بزرگ و صاحب حزم كسي را توان گفت كه احتياط معاش بدين نوع به تقديم رساند.

  اي فروگذاشته و انبساطي افزوده كه خرد آن را موافق مكاتبت نشمرد. كرده و خورده ب) كسي كه در اين باده تكبري
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

-6  ذكر شده است؟ نادرستنام كدام شاعر، در برابر بيت  
ــته1 ــان خاس ــر ج ــن از س ــم) در ره عشــق وط  اي

  

ــت   مـــا مردانـــةتـــا در ايـــن ره چـــه كنـــد همـ
  

  (رهي معيري)
 گمــــــان برســــــدبــــــي) رزق هرچنــــــد 2

  

 شــــرط عقــــل اســــت جســــتن از درهــــا    
  

  (سعدي)
 دهـي) بـا زمـاني ديگـر انـداز اي كـه پنـدم مـي3

  

 كاين زمانم گوش بر چنگ است و دل در چنگ نيست
  

  (حافظ)
 ) چــون ابــروي معشــوقان بــا طــاق و رواق اســت4

  

ــري  ــون روي پ ــت   چ ــار اس ــگ و نگ ــا رن ــان ب  روي
  

  (منوچهري)
-7  كار رفته است؟ ترتيب در ابيات كدام گزينه به به» آميزي ايهام، استعاره، تضاد و حستشبيه، «هاي  آرايه 

ــه حــال گــدا فكــن  الــف) اي شــاه حســن چشــم ب
  

ــنيد     ــدا ش ــاه و گ ــت ش ــس حكاي ــوش ب ــاين گ  ك
  

 مشـكين مشـام جـانبـادةكـنم بـه    ب) خوش مـي 
  

 پـــوش صـــومعه بـــوي ريـــا شـــنيد كـــز دلـــق
  

ــي ــدا م ــق ن ــه عش ــا ك ــاقي بي ــدج) س ــد بلن  كن
  

ــه گفــت   ــان كــس ك ــا شــنيد قصــةك ــا هــم ز م  م
  

ــد ــه ش ــوي او چ ــر ك ــدم ز س ــر ش ــروم اگ  د) مح
  

ــنيد     ــا شـ ــوي وفـ ــه بـ ــه كـ ــن زمانـ  از گلشـ
  

 كشــيممــا مــي بــه بانــگ چنــگ نــه امــروز مــيه)
  

 بــس دور شــد كــه گنبــد چــرخ ايــن صــدا شــنيد 
  

  ، ده) ب، الف، ج، 4  ، ده) ب، ج، الف، 3  ، ج، الف، به) د، 2  ، ج، به) د، الف، 1
-8  است؟ نرفتهبه كار » تشبيهي اضافة«در كدام گزينه  

 من آن شهرم كه سيلاب محبت ساخت ويـرانم)1
  

ــه دل  ــو آن گنجــي كــه در ويران ــا وطــن داري ت  ه
  

 ــ2 ــيد م ــرد) خورش ــوع ك ــاغر طل ــرق س  ي ز مش
  

ــي  ــيش م ــرگ ع ــر ب ــن  گ ــرك خــواب ك ــي ت  طلب
  

ــرا)3 ــحرا مـ ــن صـ ــود در دامـ ــر بـ ــزت ديگـ  عـ
  

ــود ســر مــي  ــرا  هــر كجــا خــاري ب ــا م ــر پ  نهــد ب
  

ــذار4 ــردوس ع ــن ف ــو در گلش ــكين ت ــف مش  ) زل
  

 ســـت؟ طـــاووس كـــه در بـــاغ نعـــيم افتـــادهچي
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 3صفحه   زبان و ادبيات فارسي

  

-9  شده در برابر كدام بيت كاملاً درست است؟ هاي نوشته آرايه 
ــد1 ــرو برن ــان ف ــه گريب ــر ب ــو س ــان چ ــر دامن  ) ت

  

 ســـحر آورنـــد و مـــن يـــد بيضـــا بــــر آورم     
  

  (كنايه، تشبيه)
ــوي آن)2 ــه بـ ــم بـ ــاخته زانـ ــار سـ ــا روزگـ  بـ

  

ــرآورم   ــردا بـــ ــت فـــ ــار دولـــ ــامروز كـــ  كـــ
  

  (ايهام، مجاز)
ــاي 3 ــينه) دريـ ــين سـ ــد ز آب آتشـ ــوج زنـ  مـ

  

ــر آورم  ــوي لالا بـــ ــه لولـــ ــيش كعبـــ ــا پـــ  تـــ
  

  (پارادوكس، استعاره)
ــان4 ــان داردم جه ــه ده ــر گرفت ــاي اگ ــون ن  ) چ

  

 ايــــن هــــم ز راه چشــــم همانــــا بــــرآورم    
  

  (مجاز، تشبيه)
-10  ؟شود نميهاي كدام گزينه يافت  در ابيات زير، يكي از آرايه 

ــه دم از« ــو دم بـ ــةدور از رخ تـ ــممگوشـ  چشـ
  

 ســـيلاب سرشـــك آمـــد و طوفـــان بـــلا رفـــت
  

ــد ــرا دي ــو م ــر حســرت چ ــب از س ــت طبي  دي گف
  

 »هيهــات كــه رنــج تــو ز قــانون شــفا رفــت      
  

  آميزي، اغراق ) حس4  ) مراعات نظير، تضاد3  ) ايهام تناسب، مجاز2  ) تشبيه، ايهام1
-11  ؟شود نميمركب ديده  جملةدر كدام گزينه  

ــان1 ــم ج ــاد ده ــر ب ــو ب ــاگوش ت ــاد بن ــر ي  ) ب
  

ــد روي       ــاك نه ــر خ ــو ب ــيش ت ــر پ ــاد مگ ــا ب  ت
  

ــمندت2 ــاي س ــانم و در پ ــو چوگ ــته چ  ) سرگش
  

ــي ــيم ــتم و م ــوي   اف ــه پهل ــوي ب ــون گ ــردم چ  گ
  

ــود 3 ــتة) خ ــت كش ــه حقيق ــن ب ــوام م ــروي ت  اب
  

 بفرمـــاي بــــه ابــــروي ام بــــاز  گـــر كشــــتني 
  

 ) آنـــان كـــه بـــه گيســـو دل عشـــاق ربودنـــد4
  

 از دســـت تـــو در پـــاي فتادنـــد چـــو گيســـوي 
  

-12  .........  جز بهوابسته وجود دارد،  وابستةابيات  همةدر  
ــير 1 ــة) اســ ــي گريــ ــتنمبــ ــار خويشــ  اختيــ

  

ــت    ــد و نيس ــار باي ــن اختي ــف م ــه در ك ــان ك  فغ
  

 گشــــايد دلنوشــــين نمــــي بــــادة) مــــرا ز 2
  

ــي ــه م ــد و نيســت  ك ــار باي ــوش ي ــي آغ ــه گرم  ب
  

 ) درون آتــش از آنــم كــه آتشــين گــل مــن3
  

ــو  ــرا چـ ــارةمـ ــت  پـ ــد و نيسـ ــار بايـ  دل در كنـ
  

ــت4 ــد و هس ــزان نباي ــاد خ ــردمهري ب ــه س  ) ب
  

 بخشـــي ابـــر بهـــار بايـــد و نيســـت  بـــه فـــيض
  

-13  ؟ندارددر كدام گزينه، فعل مجهول وجود  
 هـا در پـرده بـودها سـالوگوي اين سخن ) گفت1

  

 چــون شــدند اغيــار از آن گــر بــرملا بشــنوده شــد
  

ــود2 ــده موجـــ ــته شـــ ــه او خواســـ  ) هرچـــ
  

ــده   ــال شــــ ــته محــــ ــه ناخواســــ  و آنچــــ
  

ــود3 ــوي وج ــه س ــدم ب ــي از ع ــد هوس ــو قاص  ) ت
  

 حقيقـــت نفســـت خوانـــده شـــد جـــواب طلـــب
  

 عقــل كهــن اســتانــدازة) وصــفت نــه بــه   4
  

 كــز وصــف تــو هرچــه گفتــه آمــده ســخن اســت 
  

-14  درستي آمده است؟ شده، در كدام گزينه به مشخصنقش دستوري كلمات  
ــون « ــدفچ ــادلان ص ــندري ــد ده ــي مان ــاز م  را ب

  

ــار مــن كلــكگــوهر افشــاني كنــد چــون   گــوهر ب
  

ــالمي  ــدارع ــه بي ــد از نال ــاام،ش ــتگوي ــده اس  ش
  

ــن» ــار مـ ــة منقـ ــبح قيامـــت رخنـ صـ ــرق مشـ
 

  اليه اليه، قيد، مضاف ) نهاد، مضاف2    ) متمم، مفعول، مسند، قيد1
  اليه اليه، مسند، مضاف ) متمم، مضاف4    ) نهاد، مفعول، مسند، مسند 3
-15  .........  جز بهها با بيت زير مفهوم مشترك دارند،  گزينه همة 

ــي« ــه كـ ــاني كـ ــاووس كيـ ــدكـ ــام نهادنـ  اش نـ
  

ــي ــود؟ ك ــا ب ــود؟ كج ــي ب ــد؟ ك ــام نهادن  »اش ن
  

 گرفتـــي همـــه عمـــر) بهـــرام كـــه گـــور مـــي1
  

 گرفـــت ديـــدي كـــه چگونـــه گـــور بهـــرام    
  

 امكـانمعمـورةها نقش بـر آب اسـت در ) نشان2
  

 نگـــين بيهـــوده در زنجيـــر دارد نـــام شـــاهان را
  

 ) ايـــن جهـــان دارد بســـي همچـــون تـــو يـــاد3
  

 خـــــاك شـــــاهان جهـــــان داده بـــــه بـــــاد
  

 كنـد بـه يـك شـب) طومار زنـدگي را طـي مـي4
  

ــدگي را  ــد آداب زنـــ ــاد گيريـــ ــمع يـــ  از شـــ
  

-16  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  
ــلاك1 ــرادي و درويشــي و ه ــي م ــور و ب ــر ج  ) ب

  

ــار اوســت   ــه ك ــت ن ــبر نيســت محب ــه ص  آن را ك
  

ــيش2 ــر اهــل نعمــت ب ــردد نعمــت ب  ) ز شــكر گ
  

ــم     ــت ك ــل محن ــر اه ــت ب ــردد محن ــبر گ ــه ص  ب
  

ــد3 ــر كنن ــدحم زه ــر در ق ــه گ  ) دارم آن صــبر ك
  

ــكرگردانم  ــليم، شـــ ــتي تســـ ــه سبكدســـ  بـــ
  

 ســـازد) زهـــر را صـــبر جـــوانمرد شـــكر مـــي4
  

 را نخــــل برومنــــد ثمــــر مــــي ســــازدخــــار
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-17  ؟نيستدر كدام گزينه » ورت ز دست نيايد چو سرو باش آزاد«مفهوم مصراع  
 ) بريـــز بـــرگ تعلـــق ز خـــود مســـيحا وار1

  

ــرو  ــر قــــدم درآر و بــ ــپهر بــــه زيــ  ســــر ســ
  

 ) قمــــار عشــــق نــــدارد نــــدامت از دنبــــال2
  

ــرو   ــار و بـ ــان را در ايـــن قمـ ــر دو جهـ ــاز هـ  ببـ
  

 هــاي روي زمــينگــنجهمــة) نثــار توســت  3
  

 مشـــــو مقيـــــد ســـــيم و زر نثـــــار و بـــــرو
  

 جهـــان چـــون ســـيلويرانـــة) مشـــو مقيـــد 4
  

ــرو    ــرآر و بـ ــل بـ ــق ز گـ ــاي تعلـ ــبك دو پـ  سـ
  

-18  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  
 ارزد) دمي با غم به سر بردن جهان يك سر نمـي1

  

 ارزد بــه مــي بفــروش دلــق مــا كــزين بهتــر نمــي 
  

ــدن2 ــر چــرخ فكن ــه زي ــيش) صــائب ب  بســاط ع
  

ــت    ــتن اسـ ــت نشسـ ــيل، فراغـ ــذار سـ  در رهگـ
  

 دل زي) چون خنده زند ساقي صهبا خور و خـوش3
  

 چون گريـه كنـد مينـا سـاغركش و خنـدان بـاش      
  

 ) نتــــوان دل شــــاد را بــــه غــــم فرســــودن4
  

ــودن     ــت س ــنگ محن ــه س ــود ب ــوش خ ــت خ  وق
  

-19  ؟نداردكدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي  
ــو    « ــك سـ ــق او يـ ــر توفيـ ــاي و گـ ــد پـ  نهـ

  

ــه از راي    ــد نــ ــار آيــ ــدبير كــ ــه از تــ  »نــ
  

ــا   1 ــزش پ ــك لغ ــادة) ي ــنج ــب ك ــق طل  توفي
  

ــرون آ  ــدين ره و فرســــنگ بــ  از زحمــــت چنــ
  

ــبط نفـــس2 ــر ضـ ــردة) گـ ــايدپـ ــق گشـ  توفيـ
  

ــا  ــه از دســــت دعاهــ ــر آينــ  صــــيقل زده گيــ
  

ــة)3 ــوش جذب ــبكباري بك ــواهي در س ــق خ  توفي
  

ــا دانــــه نتوانــــد ربــــودن كــــاه را  ــا بــ  كهربــ
  

 گل تعمير پاي خـود كشـيدن مشـكل اسـت ) از4
  

ــردد  ــا نگـ ــةتـ ــتگير  جذبـ ــائب دسـ ــق صـ  توفيـ
  

-20  است؟ نادرستشده در برابر كدام بيت  مفهوم نوشته 
ــر    1 ــون در جگ ــد خ ــالم را كن ــوان ع ــت ال  ) نعم

  
  

 هر فقيري كـز قناعـت چشـم و دل سـيرش كننـد     
  (توصيه به قناعت)                                        

  

ــردار    2 ــتان ب ــاك آس ــتم از خ ــت رحم ــه دس  ) ب
  

 ام كـــس بـــه هـــيچ نســـتاند كـــه گـــر بيفكنـــي
  (توصيه به تواضع)                                        

  

 ) ناصح به طعـن گفـت كـه رو تـرك عشـق كـن      3
  

 كــــنم محتــــاج جنــــگ نيســــت بــــرادر، نمــــي
  (پندناپذيري عاشق)                                      

  

ــه رزق    4 ــا اگرچ ــت مهي ــادر اس ــير م ــون ش  ) چ
  

 اين جهـد و كوشـش تـو بـه جـاي مكيـدن اسـت       
  (لزوم تلاش براي كسب روزي)                        
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  زبان عربي
  

  ):٢١-٢٨للترجمة أو التعريب أو المفهوم (عينّ الأصحّ و الأدقّ فی الجواب■■
  

ً لا تجََسَّسوا وَ لا يغتبَْ بعْضكُم بعضاً أ يح﴿  -21  : ﴾بّ أحدکم أن يأکل لحم أخيه ميتا
كـه مـرده    آيا كسي از شما دوست دارد كه گوشت بـرادرش را در حـالي   ،كنيد كنيد و غيبت يكديگر را نمي ) جاسوسي نمي1

  ؟است، بخورد
را  شكه گوشـت بـرادر  دارد  آيا كسي از شما دوست مي ،نبايد بعضي از شما غيبت بعضي ديگر را بكنند ) جاسوسي نكنيد و2

  ؟بخورد كه مرده است
  ؟اش را بخورد كسي دوست دارد كه گوشت برادر مردهآيا  ،) تجسس نكنيد و بعضي از شما غيبت بعضي ديگر را نكنند3
آيا دوست دارند غيبت كسي را بكنند كـه گوشـت    ،ت بعضي ديگر را بكنند) نبايد جاسوسي كنيد و نبايد بعضي از شما غيب4

  ؟خورد  اش را مي برادر مرده
-22  :!»لفاز و نحن نشُاهِد الحُجّاجَ التّ  مقد جَلسنا مع والدتي أماکناّ « 

   !ديديم يون نشستيم و حاجيان را ميروي تلويز ه) با مادرم روب1
  !ديديم و حاجيان را مي نشستيم مي تلويزيون مقابل خود با مادر) 2
  !ديديم كه حاجيان را مي نشسته بوديم در حالي من تلويزيون با مادرمقابل ) 3
  حال تماشاي حاجيان بوديم!در و روي تلويزيون نشسته بوديم  ه) با مادرم روب4

-23  »:تنَبَّه زميلنا المشاغب بسلوک معلمّ يحاول أن يلتزم باحترام التلاميذ!« 
  آموزان پايبند باشد!كند به احترام گذاشتن به دانششلوغ كار است با رفتار معلم متنبه شد زيرا او تلاش مي مان كهكلاسي) هم1
  آموزان پايبند باشد!كند به احترام دانششود كه تلاش ميكار ما با رفتار معلمي آگاه مي شاگردي شلوغ) هم2
  آموزان پايبند باشد!كرد كه به احترام گذاشتن به دانشتلاش مي) هم كلاسي شلوغ كار ما با رفتار معلمي آگاه شد كه 3
  آموزان پايبند باشد، متنبه شد!كرد به احترام گذاشتن به دانششاگردي شلوغ كار با رفتار معلمش كه تلاش مي) هم4

-24  .  ........... معلم»: !بقيه بِالکلامعليکِ أن لا تسفن ينُشیء الأنفس و العقول المعلمّ أجلّ مَ « 
  !گيريببايد در سخن ، از او پيشي نسازد و تو  ها را مي ها و عقل قدرترين كسي است كه جان ) گران1
  !در حرف زدن، از او سبقت نگير هرگزآورد و تو  وجود ميه ها را ب ها و عقل ارزشترين انساني است كه نفس ) با2
  !سخن، از او پيشي نگيري هنگاماست كه سازد و بر تو  را مي  ها و عقول ) والاتر از كسي است كه جان3
  !گفتن، از او سبقت گيري و تو نبايد در سخن ه استآورد وجود ه را ب  و عقل  قدرترين فردي است كه جان ) گران4

-25  :»!تسميتهم  بِألَقابٍ يکَرَهونهَا و محاولة لفضح الناّسال عنها من أهمّ الأعمال التّي نهُينا« 
هـا را  كـه آن  اسـت ي گذاري آنها بـا لقب ـ  نام و ما را از آن بازداشتند كوشش براي رسوا كردن مردم ترين كارهايي كه ) از مهم1

  !ارندد ناپسند مي
  !ندندا را ناپسند مي هاكه آن هايي استبا لقبگذاري آنها  نام و ترين كارهايي كه از آن نهي شديم تلاش براي رسوايي مردم ) از مهم2
  است!هايي كه ناپسند  لقب اآنها ب صدا كردن ديگران ونهي كردند كوشش براي رسوا ساختن از آن كه ما را  يترين كار ) مهم3
  شوند!ناپسند شمرده مي كه است هايي آنها به لقب و ناميدن كه از آن بازداشته شديم تلاش براي رسوايي مردم كارهاي مهمي) از 4
-26  عينّ الصّحيح:  

  است! پروردگار تو به آنكه از راهش گمراه شده، آگاه إنّ ربکّ أعلمُ بمن ضلّ عن سبيله:) 1
  هركس اخلاقش بد باشد خودش عذاب خواهد كشيد!: من ساء خُلقه عذبّ نفسه) 2
  هايتان را به شما هديه كرد!بهترين دوستان شما كسي است كه عيب خير إخوانکم من أهدی إليکم عيوبکم:) 3
 !ي خداستترين مكان براي من در زمين خانهمحبوبماکن إلیَّ فی الأرض هو بيت الله: أحبُّ الأ) 4
-27   :الصحيحعينّ  

نْ خُلُ ) 1   !گونه كه آفرينشم را نيكو گرداندي خدايا اخلاقم نيكو گرديد همان :قي کما حسّنت خَلقياللهّم حسِّ
  اند!هاي نخستين قرآن در غار ثور بر پيامبر (ص) نازل شدهاين آيه: هذه اوُلی آيات القرآن نزلت علی النبیّ (ص) فی غار ثوَر) 2
م مکارم الأخلاق:) 3   ام!را كامل كنم، فرستاده شده يارزشهاي اخلاقبرترين براي اينكه تنها  إنمّا بعُِثتُ لاتُمِّ
  مانند آنها درون خودمان است! كهكنيم درحاليهاي ديگران را ذكر ميگاهي عيب قد نذکر عيوب الآخرين و هی فينا مثلها: )4
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-28  : الخطأعينّ » يابي اي براي آخرتت مي چه از كارهاي نيك انجام بدهي، آنها را اندوخته هر« 
  !دها ذخَيرَة لآِخِرَتكَِ جِ تَ  الصالحاتما تفعلْ مِنَ ) 1
  !وَجَدْتِها ذخَيرَة لآِخِرَتكَِ  ،الحسناتما فعلَْتِ مِنَ ) 2
  !دها ذخَيرَة لآِخِرَتكَِ جِ ، تَ حسنة ما تفعلي مِن) 3
  !وَجَدْتهَا ذخَيرَة لآِخِرَتكَِ  ما فعلَْتَ مِنَ الْخَيراتِ،) 4

 

  ):٢٩-٣١( إقرأ النصّّ التالی بدقةّ، ثمَّ اجَِب عن الأسئلة بما يناسب النصّّ ■■
  

إنَّ النѧاس قѧѧد يѧَرونَ أنفسѧѧهم أکبѧѧر و أعظѧم مѧѧن سѧѧائر المخلوقѧات و يسѧѧتکبرون أمѧام ربهѧѧّم کѧѧأنهّم ليسѧوا مخلوقيѧѧه. علѧѧی 
مکѧانتهم فѧی هѧذا  يتѧَذکّرواهؤلاء أن ينظروا إلی قدرات سائر المخلوقات و فضلها علی الإنسѧان فѧی بعѧض الأمѧور حتѧّی 

عض الحيوانات حتیّ يتفکّر الإنسان فيها. علی سبيل المثال: إنّ القطّة الخلق العظيم. لذلک نری فی القرآن الکريم ذکر ب
تری فی الظّلام أفضل من الإنسان بسبع مرّات و نوعاً من الکَنغر (کѧانگورو) يقѧدر أن يقفѧزَ إلѧی الأعلѧی أکثѧر مѧن ثلاثѧة 

مѧن وزنهѧا  أثقѧلمعهѧا شѧيئا وزنѧه أمتار و أکثر من اثنی عشر متراً إلی الأمام فی قفѧزة واحѧدة و النملѧة قѧادرة أن تحمѧل 
  خمسين مرّة.

  
-29  ما هو الصحيح؟ 

  ذکر الحيوانات فی القرآن دليل علی فضلها علی الإنسان!) 1
  الإنسان المتکبِّر إذا نظر إلی قدرات سائر المخلوقات ينسی قدراته!) 2
  الإنسان هو أضعف المخلوقات فی العالم فلَِم يستکبر؟!) 3
  من يخلقه يکون أدنی من الحيوانات!الإنسانُ إذا استکبر ل) 4
-30  عينّ الصحيح:  

  القطّة تقدر أن تشاهد فی النهّار ما لايقدر الإنسان مشاهدته!) 1
  لايمکن للبشر أن يقفز إلی الأعلی أکثر من الکنغر إلاّ بالآلات الخاصّة!) 2
  النملة الصغيرة تقدر أن تحمل أشياء ثقيلة بسهولة دون تعبٍ!) 3
  قفزه الواحد يقفز اثنی عشر متراً إلی الأعلی و ثلاثة إلی الإمام!الکنغر فی ) 4
-31  ما هو الأنسب لمفهوم النص؟ 

  ﴾يا أيهّا الإنسان ما غرّک بربکّ الکريم﴿) 2  ﴾تبارک الله أحسن الخالقين﴿) 1
  إنّ أکرمکم عند الله أتقاکم﴿) 4  أکبر العيب أن تعيب ما فيک مثله.) 3

  
  :)٣٣و  ٣٢فی الإعراب و التحليل الصّرفی ( الخطأعينّ  ■■

  
-32  »:يتذکّروا« 

   / فعل و فاعل »تفعلّ«مزيد ثلاثیّ و مصدره علی وزن  فعل مضارع، للغائبينَ،) 1
  »مکانة«/ فعل و مفعوله  معلوم ،»ذ ک ر«ثلاثة حروف أصليةّ: له  للجمع المذکّر،) 2
  / فعل مع فاعله جملة فعليةّ »تذکّر«مصدره  ،»ت ک«مضارع، له حرفان زائدان اثنان : ) 3
  »مکانة«، معلوم / مفعوله »ذکََّرَ «للجمع المذکّر الغائب، مزيد ثلاثیّ، ماضيه: ) 4
-33  »:أثقل« 

   مفرد، مذکّر، اسم تفضيل / خبر) 1
  »وزن«، نکرة / صفة و موصوفها »أثقلة«مذکّر، مؤنثّه: ) 2
  »وزن«خبر و مبتدؤه » / أفعل«مفرد، علی وزن ) 3
  ، نکرة»فعُلی«مذکّر، اسم تفضيل و مؤنثّه علی وزن ) 4
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  :)٣۴-۴٠عينّ المناسب فی الجواب عن الأسئلة التالية ( ■■
 

-34  في ضبط الحرکات:  الخطأعينّ  
  هذهِ المَکتبةَُ مِن أکبرَِ المَکاتِبِ فی العالمَ القدَيم!) 2  الغيبةُ مَن أهَمِّ أسبابِ قطَعِ التَّواصَلِ بينَ الناّس!) 1
  ن!اثنيَنِ و ثمَانينَ ألَْفَ توما السّراويلِ  أسعارُ  تبَلغُ ) 4  !علَيَهِ أنَْ يعَْتذَِرَ إليَهِممَن اغتابَ الْمُؤمِنينَ فَ ) 3

-35  : المفرداتحسب  الخطأعينّ  
  التعّظيم: مترادف). (التبّجيلقمُ للمعلمّ وفهِّ  )1
  مرّة ):إلیَ الْوَراءِ. (مترادف تارَةً يلَتفَِتُ الطّالب المشاغب ) 2
  اياطخَ  ):هُ. (جمعخَطَؤُ مَن فکََّرَ قبَْلَ الْکَلامِ، قلَّ ) 3
  ): فستانفِي الْمَتجَْرِ. (مفرد رَخيصَةٍ بِأسَْعارٍ  فسَاتينَ اشِْترََيْنا ) 4

-36  فيه اسم تفضيل:  ليسعينّ ما  
  !و الاقتصاديةّ هذا العالمِ الاجتماعيةَّ  آراءَ حبُّ اُ ) 2  في الحصّة الاوُلی ماجاء معلمّ علم الأحياء!) 1
  ﴾رَ مَعَ ဃّ إلهاً آخَ  تجَعلَ لا﴿) 4  !صديقي وقتاً أطولَ  كنتُ أريدُ أن أنتظرَ ) 3
-37  (في التفضيل): الخطأعينّ  

  !إصفهان یأن نذهب إل یركبي الصديقتقرّرتُ مع ) 1
  !الناّسكُبری الذنّوب تسُببّ قطع التوّاصل بين  الغيبة مِن) 2
  !الأعمالأسوأ  يأس من رحمة ဃّ مِنإنّ ال) 3
  !أختي أقدر منيّ لطبخِ الخُبز) 4

-38  :في المعنى تختلف» نم«عينّ  
    ﴾ن عَفا و أصلحَ فأجره علی ဃّ فمََ ﴿) 1
  ﴾نصارمِن أ نَ يوَ ما لِلظّالِم تهَُ يْ خزَ أالناّرَ فقَدَ  رَبَّنا إنَّكَ مَن تدُْخِلِ ﴿) 2
  العبارة علی السبوّرة قبل أن تأتی المعلمة! کتبت هذهمَنْ ) 3
  !مَنْ طلبََ شَيئا وَ جَدَّ وَجَدَ ) 4

-39  :يختلفعينّ جواب الشّرط  
  !تجد ثمرته في الآخرة ايفي الدنّ ريما تعمل من خ) 2  !وُکَناتِ نحُنَ في ال ريالطّ  یکوتُ إلشَ  إن) 1
  !ثلاَثٍ  مِن إلاّ  ملهنسانُ انقطعَ عَ إذا ماتَ الإْ ) 4  م علماً فله أجرُ مَن عَمِلَ به!مَن علّ ) 3

-40  يمُکن أن يغُيرّ الماضی إلی المضارع (فی المعنی):» ما«عينّ  
  !ا إذا اجْتمَعايو الدُّنين ما أجْمَلَ الدّ ) ဃّ  2ُ للعباد شيئاً أفضل من العقل!مَ ما قسَ) 1
ً حَتىّ صارَ  هذا الرّجل ما عَمِلَ ) 3   ی علی لسانک!فکّرتَ به جَرَ  ما) 4  !كذلك مغضوبا
  

  فرهنگ و معارف اسلامي
 

-41  باشد؟ ، مددرسان ما در كدام مفاهيم آيات ذيل مي»اين دريغ و خجلت و آزرم چيست«دست آمده از مصرع  پيام به 
1 ( فی شانٔیسالٔه من فی السماوات و الارض کل یوم هو   
2 ( من یبتغ غیر الاسلام دیناً و ...   
3 (ذلک بما قدمت ایدیکم و ان الله لیس بظلام للعبید   
4 ( ًأ رایٔت من یتخذ الهه هواه فانٔت تکون علیه وکیلا   

-42  ترتيب از مظاهر و مصاديق كدام است و امر دوم برخاسته از كدام صفت الهي است؟ به» هاي عالم پديده نقشة«و » حتميت بخشيدن به كاري« 
  ) قدر ـ قضا ـ علم4  ) قدر ـ قضا ـ اراده3  ) قضا ـ قدر ـ علم2  ) قضا ـ قدر ـ اراده1

-43  است؟ نادرستخود،  انسان در انجام كارهاي اختيار ارادةبا توجه به معارف اسلامي، كدام برداشت در مورد نقش  
  خداست و با آن منافات ندارد. ارادةانسان در طول  ارادة) 1
  گيرد. ) تا زماني كه انسان به انجام فعلي اراده نكند، آن فعل انجام نمي2
  خداست. ارادةزند، مستقيماً وابسته به  ما و عملي كه از ما سر مي ارادة) ما و 3
  شود. سر زند، داخل در تقدير است و از آن خارج نمي ) هر كاري كه از روي اختيار از انسان4
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اي تعلق گرفت هر قانوني را لغو و هر نظمي را بـر هـم    قضا و قدر وقتي به حادثه«، »تقدير، چيزي وراي قانونمندي و نظم است«مفاهيم   44-
، »سـاز اسـت   ه قضا و قدر عامل و زمينهاعتقاد ب«و » آيد اي براي كار اختياري پديد نمي بدون پذيرش قضا و قدر هيچ زمينه«، »زند مي
  است.............  و ............ ،............  ، ............ ترتيب به
  ) درست ـ درست ـ درست ـ نادرست2  ) نادرست ـ نادرست ـ درست ـ درست1
  ) درست ـ نادرست ـ نادرست ـ نادرست4  ) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست3

-45  در تقابل با كدام انديشه است؟» خورد خرما كه حق كردش عطا خدا/ مي بندةگفت: از باغ خدا «از بيت شده  برداشت عقيدة 
  دهند. كنند و آن را فقط به خدا نسبت مي ) هرگونه تأثير در پيدايش فعل را انكار مي1
  اش ندارد. ) رفتارهاي ظاهراً اختياري انسان در حقيقت هيچ فرقي با ساير افعال طبيعي2
  داند. انسان اختياري در انجام يا ترك كارهايش ندارد و انسان را فاعل مختار نمي) 3
  برد. كند در عمل از آن بهره مي ) كسي كه اختيار را در سخن يا بحث انكار مي4

-46  اره دارد؟يك از نيازهاي برتر اش ترتيب به كدام به» روم آخر ننمايي وطنم ام آمدنم بهر چه بود/ به كجا مي از كجا آمده«بيت  
  ) شناخت هدف زندگي ـ كشف راه درست زندگي2  خويش آيندة) كشف راه درست زندگي ـ درك 1
  خويش آيندة) شناخت هدف زندگي ـ درك 4  ) كشف راه درست زندگي ـ شناخت هدف زندگي3

-47  اند؟ يك از عبارات قرآني بيان شده بخشي روح و جسم انسان در كدام ترتيب عامل حيات به 
1 (استجیبوا للهّ و للرّسول ـ  ِانّ الانسان لفی خسر  
2( استجیبوا للهّ و للرّسول ـ و جعلنا من الماء کلّ شیء حی  
3 (میتاً  ةلنحیی به بلد ـ و جعلنا من الماء کلّ شیء حی  
4 (و جعلنا من الماء کلّ شیء حی  ـ ِانّ الانسان لفی خسر  

-48  ؟نيستوان فهميد كه مؤمن بايد در فكر رشد و تعالي ديگران باشد و به فكر خود بودن تنها كافي ت با تدبر در پيام كدام آيه مي 
1 (بعد الرّسل رسلاً مبشرین و منذرین لئلایکون للناّس علی اللهّ حجّة  
2 (الا الذّین امنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحقّ و تواصوا بالصّبر  
3(حیٍ  و جعلنا من الماء کلّ شیء  
4( و العصر ان الانسان لفی خسر  

-49  كند؟ ابيات زير حاكي از كدام نياز برتر انسان است و ضرورت كدام ويژگي پاسخ به سؤالات بنيادين را ايجاب مي 
 مـــــــرد خردمنـــــــد هنرپيشـــــــه را«

ــوختن  ــه آمـــ ــي تجربـــ ــه يكـــ ــا بـــ  تـــ
  

ــار    ــن روزگـــ ــت در ايـــ ــر دو بايســـ  عمـــ
ــار  ــا دگــــري تجربــــه بــــردن بــــه كــ  »بــ

  

  درست زندگي ـ درست و قابل اعتماد) كشف راه 1
  ) شناخت هدف زندگي ـ درست و قابل اعتماد2
  جانبه  ) كشف راه درست زندگي ـ جامع و همه3
  جانبه ) شناخت هدف زندگي ـ جامع و همه4

-50  ن از بندگان با چرايي همراه است؟و نفي آ چيست حجة بعد الرّسلمقصود قرآن كريم از بيان  
  تعاليم پس از انبياء ـ استجابت از دعوت خدا و رسول) احتياج مردم به 1
  ) احتياج مردم به تعاليم پس از انبياء ـ تبشير و انذار فرستادگان الهي2
  مردم براي انتخاب مسير نادرست ـ استجابت از دعوت خدا و رسول بهانة) دستاويز و 3
  ار فرستادگان الهيمردم براي انتخاب مسير نادرست ـ تبشير و انذ بهانة) دستاويز و 4

ت آن    « آية شريفةبا توجه به   قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و اهل كتاب در آن، راه مخالفت نپيمودند، مگر پس از آنكـه بـه حقانيـ 51-
  ............  تاگردد  دريافت مي............  دليل به............  مفهوم» دليل رشك و حسدي كه ميان آنها وجود داشت. آگاه شدند، آن هم به

  ها را به هدف مشترك خلقت جهان آفرينش برساند. جويي مردم ـ انسان ) يكي بودن دين الهي ـ مسدود شدن راه بهانه1
  ها را به هدف مشترك خلقت جهان آفرينش برساند. جويي مردم ـ انسان ) وحدانيت اصول دعوت انبياء ـ مسدود شدن راه بهانه2
  ها را به هدف مشترك خلقتشان برساند. ها ـ انسان هاي فطري مشترك انسان ـ ويژگي) يكي بودن دين الهي 3
  ها را به هدف مشترك خلقتشان برساند. ها ـ انسان هاي فطري مشترك انسان ) وحدانيت اصول دعوت انبياء ـ ويژگي4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 9صفحه   معارف اسلامي فرهنگ و

  

هـا   زمـان  همـة هايي دارد كه پاسخگوي نيازهاي بشـر در   دين اسلام ويژگي«، »اين كتاب نيازي به تكميل و تصحيح ندارد.«هاي  جمله  52-
يك  ترتيب مربوط به كدام به» زندگي را دريافت كند. برنامةترين  توانست كامل آمادگي فكري جوامع به ميزاني بود كه مي«و » باشد. مي

ت هستند؟از عوامل ختم نبو  
  ) ـ پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) حفظ قرآن كريم از تحريف ـ وجود امام معصوم پس از پيامبر اكرم (1
  كامل زندگي برنامةبشري براي دريافت  جامعة) پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ـ پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ـ آمادگي 2
  كامل زندگي برنامةبشري براي دريافت  جامعة) حفظ قرآن كريم از تحريف ـ پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ـ آمادگي 3
  ) ـ پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ) پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ـ وجود امام معصوم پس از پيامبر اكرم (4
-53  يك ارتباط مفهومي بيشتري دارد؟ با كدام» ادعوا الي االله«و نازل شده بر او ختم آمده پايان اين راه/ بر ا«بيت  

  ) تحريف تعليمات پيامبران پيشين2  ) استمرار و پيوستگي در دعوت1
  زندگي برنامةبشري براي دريافت  جامعة) آمادگي 4  ) رشد تدريجي سطح فكر مردم 3

-54  ام عبارت بيان شده است؟در كد ،و من یبتغ غیر الاسلام دیناً فلن یقبل منهاحوال  
1 (ةخسر الدنیا و الاخٓر    2( ذلک هو الخسران المبین  
3 (من الخاسرین ةو هو فی الاخٓر  4(  ًان یضلهّم ضلالاً بعیدا  

-55  هاي اسلام است؟ ترتيب جزء كدام حيطه از برنامه به» دوري از شرك«و » دوري از رذائل اخلاقي« 
  ) عمل ـ ايمان4  ايمان ـ عمل )3  ) ايمان ـ ايمان2  ) عمل ـ عمل1

-56  قرآن كريم براي اثبات نهايت عجز و ناتواني چه پيشنهادي داده است؟ 
1 (افلا یتدبرّون القرآن    2( و ما کنت تتلو من قبله من کتاب  
3 (مثله ةقل فاتٔوا بسور    4(  ًو لو کان بعضهم لبعض ظهیرا  

، بـه  »را كه امت تا روز قيامت به آن احتيـاج دارد، در كتـابش (قـرآن) آورده اسـت.    خداوند آنچه «فرمايند:  ) مياينكه امام باقر (  57-
  هاي اعجاز قرآن اشاره دارد و مقصود از آنچه مورد احتياج است، چيست؟ يك از جنبه كدام

  اند. خاطر آنها فرستاده شده جانبه بودن ـ نيازهايي كه پيامبران به ) جامعيت و همه1
  اند. خاطر آنها فرستاده شده ن نزول تدريجي ـ نيازهايي كه پيامبران به) انسجام دروني در عي2
  جانبه بودن ـ آنچه انسان براي خوشبختي و سعادت در دنيا به آن نياز دارد. ) جامعيت و همه3
  ) انسجام دروني در عين نزول تدريجي ـ آنچه انسان براي خوشبختي و سعادت در دنيا به آن نياز دارد.4

، تأكيد مسلم خداوند بـر نـاتواني شـكاكان در    »اي مشابه دعوت شكاكان الهي بودن قرآن به آوردن سوره«كدام آيات بيانگر  ترتيب، به  58-
  دهند؟ را نشان مي» اي مشابه آوردن سوره

1 (...   أم یقولون افتراهُ...ـ  قُل لَئن اجٕتَمَعتَ الاِنسُ و الجِنُّ
2 (...ُأم یقولون افتراه  ـ قُل لَئن...    اجٕتَمَعتَ الاِنسُ و الجِنُّ
3 (...افلا یَتَدبرون القرآن  ـ...    قُل لَئن اجٕتَمَعتَ الاِنسُ و الجِنُّ
4 (...افلا یَتَدبرون القرآن  ـ...ُأم یقولون افتراه    

» ها سخن از موضوعاتي چون معنويت و حقوق برابر انسان«و » موضوعات و مسائل مهم و حياتي در هدايت به سوي كمال همةسخن از «  59-
  هاي اعجاز محتوايي قرآن اشاره دارد؟ يك از ويژگي ترتيب به كدام به
  جانبه بودن ) انسجام دروني در عين نزول تدريجي ـ جامعيت و همه1
  تدريجي ـ تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت ) انسجام دروني در عين نزول2
  جانبه بودن جانبه بودن ـ جامعيت و همه ) جامعيت و همه3
  جانبه بودن ـ تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت ) جامعيت و همه4

-60  جزه بودن قرآن كريم است؟يك از ابعاد مع زتاب چه چيزي بوده است و اين امر بيانگر كدامبا اذا لارتاب المبطلونعبارت قرآني  
  ) عدم تدبر در قرآن كريم ـ ويژگي لفظي قرآن1
  هاي محتوايي قرآن ) عدم تدبر در قرآن كريم ـ ويژگي2
  ) ـ ويژگي لفظي قرآن) عدم توانايي خواندن و نوشتن توسط پيامبر (3
  ) ـ ويژگي محتوايي قرآن) عدم توانايي خواندن و نوشتن توسط پيامبر (4
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  زبان انگليسي
 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 61-68 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases, marked (1), (2), (3), or (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 
 Eating junk food makes people ---------- weight, and increases the risk of heart attack. 61-

1) visit 2) gain 3) prevent 4) check 
 You can skim a passage to ---------- the topic and understand the writer’s main idea, or 62-

message. 
1) measure 2) increase 3) decrease 4) identify 

 One way to ---------- the meaning of an unknown word is to look for its relationship with other 63-
words in the same family. 
1) put on 2) hang out 3) figure out 4) stand for 

 The whole house was in such ---------- that I was shocked, but thank God nothing seemed to 64-
have been stolen. 
1) balance 2) emergency 3) secret 4) disorder 

 Because we tend to ---------- while texting, it is harder for some students to get back in the habit 65-
of writing sentences completely. 
1) translate 2) collocate 3) communicate 4) abbreviate 

 At this time kidneys were taken a little while after the donor’s heart had stopped and death 66-
had been ---------- . 
1) pronounced 2) considered 3) introduced 4) arranged 

 I ---------- through the first part of the article until I came to the sentence which interested me. 67-
1) served 2) jogged 3) skimmed 4) joined 

 I had read about how you could experience the four seasons in one day in the North, and the 68-
higher I got, the more ---------- the weather was. 
1) changeable 2) appropriate 3) recognizable 4) intermediate 
 
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Questions 69-72 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Deep sleep is important for everyone. The actual (69)---------- of sleep you need depends on your age. 
A young child ought to sleep ten to twelve hours, and a teenager about nine hours. Adults (70)---------- 
a lot in their sleeping (71)---------- . For most of them, seven to eight hours a night is enough, but some 
sleep longer, while others manage with only four hours. For a good night’s sleep, having a (72)---------- 
place to sleep is very important. Also, there should be plenty of fresh air in the room. A warm drink 
sometimes helps people to sleep, although drinking coffee immediately before going to bed is not a 
good idea. If you have to travel a very long distance, try to go to bed earlier than usual the day before 
the journey. 

  69-
1) factor 2) condition 3) reason 4) amount 

  70-
1) confuse 2) measure 3) differ 4) spend 

  71-
1) addictions 2) habits 3) goals 4) risks 

  72-
1) secret 2) comfortable 3) safe 4) balanced 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

Family life in the United States is changing. Thirty or forty years ago, the wife was called a 
“housewife”. She cleaned, cooked, and cared for the children. The husband earned the 
money for the family. He was usually out working all day. He came home tired in the 
evening, so he did not do much housework. And he did not see the children very much, 
except on weekends. 

These days, however, more and more women work outside the home. They cannot stay with 
the children all day. They, too, come home tired in the evening. They do not want to spend the 
evening cooking dinner and cleaning up. They do not have time to clean the house and do the 
laundry. So who is going to do the housework now? Who is going to take care of the children? 

Many families solve the problem of housework by sharing it. In these families, the 
husband and wife agree to do different jobs around the house, or they take turns doing each 
job. For example, the husband always cooks dinner and the wife always does the laundry. Or 
the wife cooks dinner on some nights and the husband cooks dinner on other nights. 

Then there is a question of the children. In the past, many families got help with child 
care from grandparents. Now families usually do not live near their relatives. The 
grandparents often are too far away to help in a regular way. More often, parents have to pay 
for child care help. The help may be a babysitter or a day-care center. The problem with this 
kind of help is the high cost. It is possible only for couples with jobs that pay well. 

 
 This article is about  ----------  73-

1) how more American women are working 
2) how family life in America is changing 
3) American men as househusbands 
4) housewives in America 

 It can be inferred from paragraph 4 that ----------  74-
1) couples with low-paid jobs can’t afford the cost of a babysitter or a day-care center. 
2) in the past, grandparents did not help the couples with child care. 
3) all couples with jobs can pay for help from a babysitter or a day-care center. 
4) grandparents can help care the children in a regular way. 

 The word “laundry” in paragraph 2 is closest in meaning to  ---------- . 75-
1) washing and ironing 2) tidying up 
3) cooking and washing up 4) shopping 

 About four decades ago, most women  ----------  76-
1) had no children   2) were housewives 
3) went out to work  4) did not do much housework 
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Passage 2: 

If you have trouble finding the motivation to break away from the television and exercise, try 
couchersizing — staying on or near your couch and exercising during commercial breaks. 
Why bother? As I write in the December 2013 Harvard Health Letter, a growing body of 
evidence links the amount of time spent sitting to illness and even death. “Minimizing long 
periods of inactivity, like exercising during commercial breaks, can help reduce the risk of 
injury and may even help you live longer,” says Kailin Collins, a physical therapist at 
Harvard-affiliated Massachusetts General Hospital. 

You can work many different muscle groups while seated upright on a couch. Want to get 
your heart rate up, work the muscles on the sides of the abdomen (stomach). To whittle your 
waist, try twisting your torso (main body) from side to side for the length of a commercial break. 
You can even exercise while lying on the couch: with your legs extended, squeeze the 
quadriceps (muscles) on the front of the thigh for a count of 10, then relax. Repeat several times. 
Try leg lifts while lying flat to build stomach muscles, or side lifts to strengthen hip muscles. 

 
 What is the writer’s suggestion to those who are couch potatoes? 77-

1) Staying on your bed and doing exercise while watching TV. 
2) Visiting a physical therapist working at a general hospital. 
3) Gathering evidence that links the inactivity to death. 
4) Minimizing long periods of commercial breaks. 

 Which of the following terms is fully defined in the passage? 78-
1) Harvard Health Letter 2) commercial break 
3) couchersizing  4) squeeze the quadriceps 

 What do you guess the underlined word “whittle” in the second line in paragraph 2 means? 79-
1) gain 2) shape 3) decrease 4) cure 

 What does the second paragraph mainly discuss? 80-
1) Why the commercial breaks are important to the couch potatoes. 
2) When the couch potatoes should do exercises. 
3) How many times the couch potatoes should do the exercises. 
4) What the couch potatoes should do to avoid inactivity. 
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  گويي عنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم تجربي، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ
  گويي پاسخمدت   تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 35  100  81 20  رياضي  1
  دقيقه 25  130  101 30  شناسي زيست  2
  دقيقه 30  150  131 20  فيزيك  3
  دقيقه 25  175  151 25  شيمي  4

  
 سرفصل دوازدهم سرفصل يازدهم سرفصل دهم  مواد امتحاني

  )64 تا 50فحه (ص 3 فصل  ) 142 تا 120فحه (ص 6 فصل  ـــ  رياضي

 3فصل  6و  5فصل  ـــ  شناسي زيست

 (تا سر موج) 3فصل  ـــ ـــ  فيزيك

 ـــ  شيمي
 1فصل

  )28از ابتداي فصل تا صفحة (
 انگيز)اي شگفت(ابتداي نفت، هديه

  )50(از ابتدا تا صفحة  2فصل 
 (ابتداي سلول سوختي)
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 2صفحه   رياضي تجربي

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   

  رياضي تجربي
-81  اش، حد دارد؟ اي با كدام طول از دامنه تابع در نقطه 

1(x 0  
2(x 1   
3(x  2   
4(x  3   

xتابع  a xf(x) sin( x) x
      

2 1
xدر 1  1  حد دارد. مقدارa 82 كدام است؟-

   2)4  2) 3  1) 2  ) صفر1
به شكل زير باشد، حاصل f(x)اگر نمودار  

x ( )
lim f(sin x)

 5
6

-83 كدام است؟ 

  ) صفر1

2( 1
2   

3 (1  
4 (2  
حاصل 

x
lim log( x)




1
-84  كدام است؟ 1

1(  2(  31) 4  ) صفر  

f(x)اگر  x x ax  24 و 2
x

f(x)lim x
 -85  كدام است؟ aباشد، مقدار  10

1 (4  2 (5  3 (6  4 (8  
f(x)اگر  (x a)[ x]  xدر 2  xحد داشته باشد، حاصل حد چپ آن در 3  -86  كدام است؟ 2

1(4   2(3  3 (3  4.حد ندارد (  
xدر gو  f توابع اگر  a  87  ؟نداردحد نداشته باشند، كدام گزينه حتماً در اين نقطه حد-

1(f g    2(| f |     
3([f   ) هر سه تابع ممكن است حد تابع داشته باشند.4     [

اگر حدداده شده است.  f(x)سهمي  معادلةدر شكل زير  
x ( )

f(x)lim
x  22 4

-88  كدام است؟موجود باشد، مقدار آن  

1 (1  
2 (2  

3(3
2   

4(5
2   

حاصل 
x ( )

| x |lim x[x] | x |


 

3

1
1

-89  كدام است؟ 1

1 (3  2(3   3حاصل حد موجود نيست.4  ) صفر (  
حاصل 

x
lim x( )x xx x

  
 2 2

1 2 3 2
1 2 11

-90  كدام است؟ 

1 (2  2(2   3(2  4( 2   

y

1

x

1

2

1

2
�

5

6

�

2

y f (x)�

0

y

1 2 3
x

y

x

y f (x)�

3�
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 3صفحه   رياضي تجربي

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   

، حاصل حدهايgو  fبا توجه به نمودار توابع  
x

f(x)lim f(x) g(x) 2 و
x ( )

g (x)lim g(x) f(x) 


1

-91  به ترتيب كدام است؟ 2

1(,    
2(,    
3(,    
4(,    
  

حاصل 
x

x xlim
x x


 

3
21

1
2 1

-92  كدام است؟ 

1( 3
4   2( 4

3  3(2
3  4(3

4   

اگر 
x

| x x |lim
ax x b

   
 

2

22
2 -93  است؟ كدام aمثبت باشد، مقدار  2

1 (2  2(1
2   3 (3  4(1

3   

حاصل 
x
lim( )tan x sin x


0

1 1
2 -94  كدام است؟ 2

1 (2  2(2   34  ) صفر(1  
اگر 

x

xlim
ax bx

  
 22

3

2 1
8

aباشد، مقدار  b 95  كدام است؟-

1 (36  2 (40  3 (42  4 (48  
f(x)تابع ،a به ازاي كدام مقدار  [x ] a[x] 2 xدر 3  -96  پيوسته است؟ 2

1(2
7   2( 2

7   3(1
7   4( 1

7   

، تابعkمقدار به ازاي كدام  
x xf(x) | x |

k x

    
  

416 22
2

xنقطة، در   297  ، فقط پيوستگي چپ دارد؟-

1(32   2 (32  3(16   4 (16  
f(x)تابع  (x x)[x] 3  ةبازدر( , )4 -98  در چند نقطه ناپيوسته است؟ 3

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

تابع 
a

x x xf(x) x
log ( x) x

   
 

  

3

2

6 24 1 3
10 2

xدر   -99  كدام است؟ aپيوسته است.  2

1 (3  2(11
2  3 (16  4 (33  

تابع 
cos x cos x x

cos xf(x)
xasin( ) x

      
   



3
2 3 2 0 31 8

5
2 3 2

xدر   -100  كدام است؟ aپيوسته است.  3

1(1
3   2( 1

3  3(1
6   4( 1

6   
  

y

2
x

1

2

g

f

1�
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   شناسي زيست
  

-101 كدام گزينه براي تكميل جمله زير مناسب است؟ 
تـوان بـا قاطعيـت گفـت،      ها(الل) در بين فرزندان يك زوج باشـد، مـي   دگره انواع مشاهدة همة، اگر امكان ABOدر ارتباط با گروه خوني «

 »هاي قرمز ...............  گويچه
  هريك از والدين، فقط يك نوع كربوهيدرات گروه خوني را دارند.) 1
  .اند يكي از والدين، داراي انواعي از كربوهيدرات گروه خوني) 2
  مربوط به والد ناخالص است.، كربوهيدرات گروه خونيداراي انواع  )3
  اند. يكي از والدين، فاقد كربوهيدارت گروه خوني بوده ) 4

-102 چند مورد براي تكميل جمله زير مناسب است؟ 
  »است. غير ممكن.............  هاي ميموني با هاي ميموني با ............. احتمال پيدايش گل از آميزش گل«

  رخ نمودهاي متفاوت –ژن نمودهاي يكسان ) الف
  ژن نمودهاي متفاوت –رخ نمودهاي يكسان ) ب

  رخ نمودهاي جديد –ژن نمودهاي متفاوت  ج) 
  ژن نمودهاي جديد –رخ نمودهاي متفاوت ) د
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

-103  ها را دارد، در مقايسه با ذرتي كه ...............  دگره همة انواعذرتي كه براي صفت رنگ،  
  قرمزتر است. قطعاً ها را دارد، از انواع اين دگره) نيمي 1
  قرمزي كمتري دارد.قطعاً در هر جايگاه ژني خود خالص است،  )2
  در دو جايگاه ژني ناخالص است، قطعاً رخ نمود متفاوتي دارد.) 3
  قرمزي بيشتري دارد.قطعاً فقط در يك جايگاه ژني خود خالص است،  )4

-104 كدام گزينه صحيح است؟ 
  اند. اي صفت پيوسته، چند جايگاه ژني بوده و ژن نمودهاي خالص همگي طيف آستانه) هر 1
  شوند. ) هر صفت تك جايگاه ژني، به دو شكل متفاوت در يك جمعيت ديده مي2
  ) هر صفت گسسته، تك جايگاه ژني بوده و دو نوع دگره (الل) دارد.3
  اي دارد. ) هر صفت چند جايگاه ژني، رخ نمودهاي پيوسته4

-105 هاي نهفته گروه خوني، صحيح است؟ كدام اظهار نظر براي هر فرد داراي دگره 
  هاي قرمز، داراي كربوهيدرات و پروتئين است.  غشاي گويچه )1
  هاي قرمز، فاقد كربوهيدرات يا پروتئين است. ) غشاي گويچه2
  منفي است. Rhو داراي گروه خوني  Bيا  A) فاقد كربوهيدرات 3
  منفي است. Rhو داراي گروه خوني  Bو  Aات ) فاقد كربوهيدر4

-106  ؟استمناسب  ،عبارت زير چند مورد براي تكميل 
  »در انسان اگر يك صفت ...............  «

  اند. ، زنان فاقد جايگاه ژني براي آن صفتشود از پدر به پسر منتقل ميوابسته به جنس، ) الف
  والدين به شكل سالم باشد، آن صفت نهفته است.مستقل از جنس، در فرزند به صورت بيماري ولي در ) ب
  وابسته به جنس، فقط در زنان به صورت ناقل ديده شود، شكل آن در زن و مرد يكسان خواهد بود.)ج
  در والدين به صورت بيماري ولي در فرزند به شكل سالم باشد، آن صفت بارز است. مستقل از جنس، )د
  3 )4  2 )3  4 )2  صفر )1

-107 هاي مغز او آسيب وارد شد، قطعاً داراي كدام ويژگي زير است؟ كه به دليل تغذيه از شير مادر به ياخته +Aنوزادي با گروه خوني  
  هر گويچه خوني خود است. به Aكربوهيدارت آلانين ولي قادر به انجام واكنش اضافه كردن  كنندة فنيل تجزيهفاقد آنزيم ) 1
  خود است. 1روي فام تن  بر Aدگره و  9بر روي فام تن  Dآلانين ولي داراي دگره  فنيلكنندة  تجزيهفاقد آنزيم ) 2
  هاي قرمز خود است. گويچه در iو  dهاي  دگرهآلانين و  كنندة فنيل تجزيه سازندة آنزيمفاقد ژن ) 3
  است. A سازندة كربوهيدرات و آنزيم Dدگره كننده فنيل آلانين، ولي داراي  آنزيم تجزيهفاقد ) 4
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و پسري فاقد توانايي تبديل فيبرينوژن  Bآلانين با گروه خوني  كنندة فنيل تجزيهاند، دختري فاقد آنزيم  اي كه هر دو والدين سالم در خانواده  108-
 متولد گرديد. با فرض يكسان بودن گروه خوني والدين، تولد كدام فرزند در اين خانواده ممكن است؟ Aبه فيبرين و با گروه خوني 

  آلانين كنندة فنيلو فاقد توانايي لخته شدن خون و داراي آنزيم تجزيه  Oپسري با گروه خوني )  لفا
  آلانين كنندة فنيلو داراي توانايي لخته شدن خون و فاقد آنزيم تجزيه  ABپسري با گروه خوني ) ب
  آلانين كنندة فنيلو داراي توانايي لخته شدن خون و فاقد آنزيم تجزيه  Oدختري با گروه خوني ) ج
  آلانين كنندة فنيلو فاقد توانايي لخته شدن خون و داراي آنزيم تجزيه  ABدختري با گروه خوني  )د
  د )4  ) ب3  ) الف و ج2  ) ب و د1

-109  كدام گزينه صحيح است؟ 
  اي است كه تحت اثر محيط و ژن قرار دارد. ، قد انسان صفت پيوستهها  همة انساندر ) 1
  كنند. ل قطعاً ژن بيماري را به هريك از افراد نسل بعد منتقل ميناق همة افراد )2
  شوند. نهفته در افرادي با ژن نمود خالص، آشكار مي هاي همة بيماري ) 3
  ن، ساخته شدن سبزينه علاوه بر ژن، به نور هم نياز دارد.همة گياهادر ) 4

-110  ازدواج هر زن و مرد سالمي با يكديگر، تولد چند مورد زير ممكن است؟هاي هموفيلي و فنيل كتونوريا، در صورت  با توجه به بيماري 
  دختري سالم و ناخالص )د                   دختر بيمار و خالص )ج                      پسري بيمار) ب                      پسر سالم )الف
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

-111 مورد فقط مختص دفاعي است، كه به نوع عامل بيگانه بستگي دارد؟در ارتباط با خطوط دفاعي بدن انسان، كدام  
  شوند. هايي كه همراه آن آزاد مي ) پرفورين و آنزيم1
  دهند. هايي كه ساختار حلقه مانند تشكيل مي ) پروتئين2
  شوند. ها مي سازي ويروس شكلي كه باعث خنثي Yهاي  ) مولكول3
  ريزند. ها مي خود را به روي انگل هاي هاي سفيدي كه محتويات دانه ) گويچه4

-112  است؟ نادرستگيرد، ولي سيتوپلاسم بدون دانه دارد،  هاي بنيادي ميلوئيدي منشا مي كدام گزينه در مورد نوعي گويچه سفيد، كه از ياخته 
  ) داراي هسته تكي خميده يا لوبياي شكل بوده و توانايي عبور از رگ را دارد.1
  خواري كند. هاي دستگاه تنفس، بيگانه رون حبابكتواند د ) پس از تغيير، مي2
  ها درون گره لنفي شود. تواند باعث فعال شدن نوعي از ياخته ) پس از تغيير، مي3
  شده ياخته سرطاني نقش دارد. ريزي) با ترشح نوعي پروتئين و آنزيم، در مرگ برنامه 4

-113  باشد؟ معروف است،صحيح مي» هاي عمومي اما سريع واكنش«چند مورد در ارتباط با خط دفاعي از بدن انسان كه به  
  (دياپدز) دارند. تراگذريهاي شركت كننده در اين خط، قابليت  الف) همه ياخته

  ريزي شده نقش دارند. ترشحي در اين خط در مرگ برنامه هاي همة پروتئينب) 
  برد. دن را بالا ميها، دماي ب ج) مركز ترشح هورمون ضد ادرار، در پاسخ به بعضي ترشحات ميكروب

  شود. پرندگان، زياد مي آنفولانزايهاي شركت كننده در اين خط در اثر بيماري  د) توليد نوعي از ياخته
 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

-114  هايي در پلاسموسيت باشد كه در ترشح پادتن نقش دارند؟ تواند از ويژگي اندامك كدام نمي 
  داشتن پوشش دوغشايي در اطراف دنا )1
  هاي غشايي روي هم افتاده داشتن كيسه) 2
  داشتن تماس فيزيكي با غشاي خارجي هسته )3
  ) داشتن غشايي براي پيوستن به شبكه آندوپلاسمي4

-115 كند؟ كدام گزينه جمله زير را به درستي كامل مي 
د براي جلوگيري از فعاليت نوعي باكتري هاي شدي شود، ............. دارويي كه در زخم پادزهر سم مار كه بعد از مار گزيدگي استفاده مي«

 »شود، ..............  استفاده مي
  شود. باعث ايجاد نوعي ايمني غيرفعال مي - ) برخلاف1
  كند. هايي است كه سم مار را تجزيه مي حاوي پروتيئن - برخلاف )2
  شود. سبب افزايش فعاليت نوعي ياخته تغيير يافته خوني مي - ) همانند3
  شود. سبب توليد پادتن و پديد آمدن ياخته خاطره در بدن مي - ) همانند4
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-116  ؟كند طور مناسبي تكميل مي زير را به  چند مورد جمله 
  » ............. كنندة ياختة ترشحهر  در بدن يك انسان،«

  هاي تيره دارد. الف) هيستامين، هسته دوقسمتي روي هم افتاده و سيتوپلاسمي با دانه
  شود. يم، پس از شناسايي پادگن تكثير ميب) پرفورين و آنز

  تغيير يافته است. ياختة خودييك، ج) اينترفرون نوع 
  دو، نوعي لنفوسيت است.د) اينترفرون نوع 

 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1
-117  است؟ نادرستكدام تفسير در ارتباط با شكل مقابل  

  اند. هاي فعال شده در اين فرآيند، محلول در خوناب ) پروتئين1
  شود. در پي اين عمل، محتويات سلولي ياخته بيگانه خارج مي) 2
  هاي غيرفعال شدن پادگن در سومين خط دفاعي است. يكي از روش )3
  شود كه در ياخته وجود دارد. اي مي براي مرگ ياخته بيگانه، باعث اجراي برنامه )4

-118 كند؟ كامل مي نادرستيچند مورد، جمله زير را به  
  »كند، ..............  موضعي كه به دنبال آسيب بافتي بروز ميدر نوعي پاسخ «

  خوار است. خواند، بيگانه هاي سفيد خون را به محل آسيب فرا مي اي كه گويچه الف) هر ياخته
  شود. خوار تبديل مي شود، به درشت اي كه با تراگذري از خون خارج مي ب) هر ياخته

  شود. بب نشت بيشتر خوناب به بيرون ميشود، س كه ترشح مي مادة شيمياييج) هر 
  شود. متصل مي ديوارة باكتريشود، به  د) هر پروتئيني كه فعال مي

1( 4  2( 2  3( 1  4( 3  
-119 كند؟ كدام عبارت، جمله زير را به درستي تكميل مي 

ها از  با به اندام انداختن ميكروبشود تا  هر دستگاهي در بدن انسان كه داراي سطحي در مجراي خود است كه با مادة چسبناكي پوشيده مي«
  »پيش روي آنها جلوگيري كند، .............. 

  هايي با ريزپرزهاي فراوان است. ) داراي ياخته1
  هاي آنها، در مسير گردش عمومي قرار دارد. ) هريك از اندام2
 باشند. ها از مجاري خود، مي ) داراي انواعي از سازوكار، براي بيرون راندن ميكروب3
  ) داراي نوعي مولكول اختصاصي، جهت كشتن باكتري در خارج از محيط داخلي خود است.4

-120 است؟ نادرستكدام گزينه  
  خطر، نشانه عدم تحمل ايمني است. خوار در پاسخ به مواد بي ) ترشح هيستامين از نوعي بيگانه1
  كند. هاي ارتباطي بدن حمله مي شيميايي در دستگاه پيك كنندةدر ديابت نوع يك و ام. اس، دستگاه ايمني به نوعي ياخته ترشح ) 2
هـاي مختلـف را    تواند به صدها شكل مختلـف درآيـد و پـادگن    در نوعي جانور با چشم مركب، مولكولي وجود دارد كه مي )3

  شناسايي كند.
كـرد دسـتگاه ايمنـي فـرد،     توان به نوعي بيماري ويروسي اشاره كرد كـه عمل  تر به ايمني اختصاصي، مي براي نگاهي دقيق) 4

  شود. دچار نقص مي
-121 صحيح است؟» ريزي شده مرگ برنامه«كدام گزينه در مورد  

  سازند. هاي خاطره مي هايي كه در اين فرآيند شركت دارند، پس از تقسيم ياخته لنفوسيت) 1
  دهد. زا رخ مي اي است كه تنها جهت دفاع بدن در برابر عوامل آسيب نوعي برنامه درون ياخته) 2
  هاي هليكاز فعاليت دارند. شود كه آنزيم اي چرخة ياختهاي از  تواند مانع ورود ياخته به مرحله ) مي3
  تواند بدون رسيدن هيچ علائمي در ياخته صورت پذيرد. ريزي شده است كه مي شامل يك سري فرآيندهاي دقيقاً برنامه) 4

-122  دهاي تكراري فامينه(كروماتين)، صحيح است؟چند مورد در ارتباط با هر مولكول شركت كننده در واح 
  الف) حداقل در ساختار خود چهار نوع عنصر مشترك دارند.

  پيوندي هيدروژني شركت دارد. زنجيرة آنهاب) در ساختار هر 
  اند. ها، مرتبط با ژن ج) هريك از اين مولكول

  اده شد.ها استف مولكول كنندة اينهاي تخريب  هاي ايوري از آنزيم د) در آزمايش
1 (2  2 (3  3 (4  4 (1 
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-123 شود؟ جانوري كه ساختارهاي چهارتايي (تتراد) در ياخته قابل رويت است، كدام مورد ديده مي ياختةاي از تقسيم كاستمان  در هر مرحله 
 كنند. ها به دو طرف ياخته حركت مي ميانك) 1
  شوند. جا مي هها در سيتوپلاسم ياخته جاب تن فام )2
  شوند. هاي دوك متصل مي ها به رشته تن سانترومر فام) 3
  شوند. به طور كامل تجزيه مي شبكة آندوپلاسميپوشش هسته و ) 4

-124 دهد؟ گردد، كدام مورد رخ مي گياهي در حال تقسيم برگ، وقتي يك ريز كيسه بزرگ ظاهر مي ياختةدر يك  
  شوند. ساختارهاي مانند لان و پلاسمودسم ظاهر مي) 1
  سوي اين صفحه در حال كوتاه شدن هستند.هايي در دو  رشته) 2
 كند. شروع به بازسازي مي تني مجموعة فامپوشش هسته در اطراف هر ) 3
  يابند. هاي فشرده تك كروماتيدي فشرده، در دو قطب ياخته تجمع مي تن فام) 4

-125  اي، مطابقت ندارد؟ ياخته چرخةكدام مورد با مراحل مختلف  
 از تقسيم، عوامل آزادكننده فعاليت دارند. مرحلة قبلترين  ) در كوتاه1
  تواند به چرخه برگردد. آن مي مرحلة هردر شود،  G0اي وارد ) اگر ياخته2
  شود. بدون غشاي آن، دوبرابر مي هاي ) قبل از شروع تقسيم، نوعي از اندامك3
  هاي حضور دارند. ها و لوله ر سيتوپلاسم، كيسه) وقتي كارهاي معمول ياخته در حال انجام است، در سراس4

-126 كند؟ كدام مورد جمله زير را به درستي كامل مي 
  »ها شود، با ..............  تن هم در تقسيم رشتمان و هم در تقسيم كاستمان، هر خطايي كه منجر به تغيير در تعداد فام«
  هاي خواهري همراه است. ) عدم جدا شدن فامينك1
  هاي يك بيماري همراه است. از نشانه اي ) آميزه2
  هاي چندلادي همراه است. ) توليد ياخته3
  قابل شناسايي است. مشاهدة كاريوتيپ) 4

-127 كدام مورد در ارتباط با تشخيص و درمان سرطان صحيح است؟ 
  گيرد. برداري صورت مي در هر روش رايج درمان سرطان، بافت) 1
 شوند. جبور به پيوند مغز استخوان ميهمه افراد تحت تاثير شيمي درماني م) 2
 گيرند. هايي با سرعت تقسيم بالا غيرمستقيم تحت تاثير پرتوهاي قوي قرار مي در پرتو درماني، ياخته) 3
  هاي مخاط روده شوند. توانند مانع از تشكيل حلقه انقباضي در ياخته شوند مي داروهايي كه در شيمي درماني استفاده مي) 4

-128 كند؟ عبارت زير را به طور مناسب كامل ميچند مورد،  
  .............. » تقسيم، رشتة دوكي، هر ياختة جانوردر تقسيم كاستمان(ميتوز) يك «

 شود. ناپديد مي مرحلة تلوفازدر ) الف
 شود. حداكثر در مرحله متافاز طويل مي )ب
 شوند. كي متصل ميهاي دوفامين تن پرومتافاز، به سانترومر فام مرحلةدر ) ج
  كند. برهم ميانك (سانتريول) از هم، شروع به تشكيل مي استوانة عمودبه دنبال فاصله گرفتن دو ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

-129  .............. نقش دارد. هاي عمومي اما سريع، پرفورين و آنزيمِ كند، و در خط واكنش شكل مقابل مانند تومور ............... عمل مي 
  كشنده Tلنفوسيت  - ملانوما) 1
  ياخته كشنده طبيعي - ملانوما) 2
 كشنده Tلنفوسيت  -ليپوما )  3
  ياخته كشنده طبيعي - ليپوما) 4

-130  هاي برابري باشند، قطعاً در چند مورد زير يكسان خواهند بود؟ تن هاي پيكري دو جاندار يوكاريوت داراي فام اگر ياخته 
  تني تعداد مجموعه فام )د                كاريوتيپ    )ج                تعداد سانترومرها   )ب   ها                     تعداد دگره )الف
 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1
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  فيزيك
-131  .............  شتاب نوسانگر در حال افزايش است، قطعاً اندازةزماني كه  بازةدر يك حركت نوساني ساده، در  

  ) نوسانگر در حال نزديك شدن به مركز نوسان است.1
  ) حركت نوسانگر تندشونده است.2
  ) انرژي مكانيكي نوسانگر در حال كاهش است.3
  ) انرژي پتانسيل نوسانگر در حال افزايش است.4

x/رت صو به SIمكان ـ زمان نوسانگري در   معادلة  cos( t) 0 02 يك از لحظات زيـر شـتاب نوسـانگر در     داده شده است. در كدام 5 132-
  جهت منفي محور نوسان و حركت نوسانگر كندشونده است؟

1(/007  2(/014  3(/0 21  4(/0 37  
mسرعت نوسانگر چند بيشينةدهد.  شكل زير نمودار مكان ـ زمان يك نوسانگر ساده را نشان مي 

s است؟( ) 3  133-

1(/1 2  
2(/1 8  
3(/2 4  
4(/3 6  
  

xرا تا mدر حال تعادل هستند. نوسانگر  nو  mدر شكل زير دو نوسانگر جرم و فنر كاملاً مشابه   cm 8 كشيم و نوسانگر  ميn  را 134-
xتا cm 4 نوسانگر  دورةكنيم.  كنيم. حال دو نوسانگر را رها مي فشرده ميm  نوسانگر  دورةچند برابرn است؟  
1 (1  

2(1
2 

3 (2  
4 (4  
  
  

كنـد  ديگر وصل مـي  به يك t4و t1لحظةاي مطابق شكل است. اگر شيب خطي كه نمودار را در دو  نمودار مكان ـ زمان نوسانگر ساده   135-
/0   كدام است؟ SIمكان ـ زمان اين نوسانگر در  معادلةباشد،  SIواحد  4
1(/x cos( t) 012 5  
2(/x cos( t) 012 10  
3(/x cos( t) 012 20   
4(/x cos( t) 25012 3   
  

گـرم را نشـان    600شكل زير نمودارهاي انرژي جنبشي و انرژي پتانسيل برحسب مكان را براي يك نوسانگر هماهنگ ساده بـه جـرم     136-
mسرعت اين نوسانگر چند بيشينيةدهد.  مي

s است؟  

1 (2  2(2  
3 (3  4(3   
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ها داده شده است. در مدت زمان يكسان كدام نوسانگر  وسانگر جرم و فنر در اختيار داريم كه جرم وزنه و ثابت فنر آنها در گزينهچهار ن  137-
  دهد؟ تعداد نوسان بيشتري انجام مي

1(NK , m gm 100 200    2(NK , m gm 150 150  

3(NK , m gm 400 300    4(NK , m gm 250 200  
-138  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت 

  سينوسي (يا كسينوسي) است.يك تابع دهد الزاماً به صورت  اي انجام مي مكان ـ زمان هر متحركي كه نوسان دوره معادلة الف)
  شود. هاي يكسان، الزاماً در مدت زمان يكسان پيموده مي ب) در حركت هماهنگ ساده، مسافت

  هاي آن بيشتر خواهد بود. نوسان دورةتر باشد،  آونگ ساده بيش وزنةج) هرچه جرم 
  شود حركتش قطعاً تندشونده است. د) در حركت هماهنگ ساده، هنگامي كه نوسانگر به مركز نوسان نزديك مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
-139  است؟ SIگي چند واحد نمودار سرعت ـ زمان متحرك نوساني ساده مطابق شكل است، مساحت بخش رن 

1(/01  
2(/0 2  
3(/0 3  
4(/0 4  

/طول آونگي به  m6 كند؟ خطي را كه روي آن نوسان مي كند طي مي در حال نوسان است. اين آونگ در هر دقيقه چند بار طول پاره 25 140-
( g) 2  

1 (12  2 (24  3 (6  4 (3  
aصورت به SIگرم در  100جرم  فنري به وزنةشتاب ـ مكان نوسانگري ساده  معادلة  x  2100 ن فنر چنداست. ثابت ايN

m 141  است؟-
1 (100  2 (200  3 (300  4 (50 

x/صورت به SIمكان ـ زمان نوسانگري در   معادلة  cos( t) 0 03 tزماني بازةداده شده است. در  20 s  10 چند ثانيه متحـرك   30 142-
  كند؟ صورت تندشونده حركت مي به

1(1
40  2(1

60  3(1
120  4(1

80  
-143  برابر انرژي جنبشي است سرعت نوسانگر چند برابر سرعت بيشينه است؟ 8در حركت نوساني ساده، هنگامي كه انرژي پتانسيل نوسانگر  

1(1
2  2(1

3  3(2 2
3  4(3

2  
x/صورت به SIمكان ـ زمان نوسانگر در  معادلة  cos( t) 0 04 -144  حركت چند ثانيه است؟ دورةداده شده است.  5

1(/01  2(/0 2  3(/0 4  4(/0 8 

vصورت به SIسرعت و مكان نوسانگري در  رابطة  x 2 2100 mداده شده است. بيشينه شتاب نوسانگر چند 1
s2 145  است؟-

1 (2  2 (1  3 (20  4 (10  
)است. SIگرم مطابق شكل است، ثابت فنر چند واحد  240جرم ـ فنر به جرم  مكان ـ زمان يك نوسانگر معادلة  ) 2 10  146-

1 (240  
2 (480  
3 (960  
4 (1920  
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1در يك حركت نوساني هنگامي كه سرعت 
-147  است؟ مكانيكي نوسانگرچند برابر انرژي نوسانگر سرعت بيشينه است، انرژي پتانسيل  4

1(15
16  2(7

9  3(1
16  4(13

16  
شود. اين افزايش دما باعث ...............  درصد زياد مي 69دار، درحال نوسان است و بر اثر افزايش دماي محيط، طول آن  يك ساعت آونگ  148-

  يابد. تناوب آن............... درصد ............... مي دورةشود و  افتادن ساعت مي
  ـ كاهش 130) عقب ـ 2    ـ افزايش 30) عقب ـ 1
 ـ كاهش 130) جلو ـ 4    ـ افزايش 30) جلو ـ 3

Tنوسان است. اگر بيشترين مسافتي كه نوسانگر در مدت زمان دورة Tنوسان و  دامنة Aدر يك حركت هماهنگ ساده،  
پيمايـد،   مي 6 149-

/متر است؟ خط نوسان چند سانتي متر باشد، طول پاره سانتي 17 /( , )2 1 4 3 1 7   
1 (10  2 (20  3 (17  4 (34  

/گرم مطابق شكل است. اگر انرژي مكانيكي اين نوسانگر 100اي به جرم  ـ زمان نوسانگر ساده نمودار مكان  J1 كـدام   t لحظةباشد،  28 150-
)است؟ )2 10  

1(1
120   

2(1
24  

3(1
240   

4(1
48   
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  شيمي
-151  است؟ نادرستكدام عبارت  

 ماند. زمين ثابت مي كرةآيند و به تقريب جرم كل مواد در  زمين به دست مي كرةمواد طبيعي و ساختگي از  همة) 1
 ) ميزان توليد يا مصرف نسبي مواد معدني از ميزان توليد يا مصرف نسبي فلزها بيشتر است.2
  فلز جاي داد. فلز، نافلز و شبه دستةتوان در سه  ظرفيت آنها مي لايةهاي  اي را براساس شمار الكترون ) عنصرهاي جدول دوره3
ديگر سبب تغيير و گاهي بهبود  ها دريافتند كه گرما دادن به مواد و افزودن آنها به يك دان ) با گسترش دانش تجربي، شيمي4

  شود. خواص مي
-152  با توجه به جدول زير، چند مورد از مطالب داده شده درست است؟ 

 

  گروه  14  15  16  17
  دوره

X F C   2  
    G B  3  
E A   D  4  

  

  است. Cو  Xبيشتر از دو عنصر  Dآ) شعاع اتمي عنصر 
  در واكنش با ديگر عنصرها تمايل به اشتراك الكترون دارد. Dهمانند عنصر  Bب) عنصر 

  كمتر است. Eو  Fاز دو عنصر  Bپ) رسانايي الكتريكي عنصر 
  شود. در حالت جامد در اثر ضربه خرد نمي Gو  Cبرخلاف عنصرهاي  Aت) عنصر 

1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  
-153  است؟ نادرست هاي زير يك از گزينه كدام 

  تر از سديم است. تري دارد، براي استخراج آهن مناسب اقتصادي بيش صرفةتر بوده و استفاده از آن  ) چون دسترسي به كربن آسان1
  اين منبع فلزي است. اي از ها منبع غني از منابع فلزي گوناگون است و سولفيد چندين فلز اصلي نمونه ) بستر اقيانوس2
  يابد. ها با افزايش شعاع اتمي، تمايل به تشكيل آنيون كاهش مي ) در گروه هالوژن3
lالكترون با  14كه در آرايش الكتروني آن  14) عنصري از گروه 4 1     شـود و سـطحي    وجود دارد، در اثـر ضـربه خـرد مـي

  درخشان دارد.
-154  است؟ نادرستكدام مطلب  

 شود. ) فلز آهن در هواي مرطوب با اكسيژن به كندي واكنش داده و به زنگ آهن تبديل مي1
الكترونـي پـر    لايـة  2اي، نسبت شمار عناصر داراي سه لايه الكتروني پر شده به عناصر داراي  چهارم جدول دوره دورة) در 2

0/شده، برابر  است. 8
Mالكتروني كاتيون) آرايش 3 2

[Ar]به صورت 24 d43 باشد و عنصر  ميM دهد. بيش از يك نوع كاتيون تشكيل مي  
  ) رنگ سبز زمرد و رنگ زيباي فيروزه نشاني از وجود اكسيدهاي فلزهاي واسطه در آنها است.4

-155  رست است؟ها د هالوژن دربارةهاي زير  چند مورد از عبارت 
  دوم جدول تناوبي واقع باشد. دورةتواند در  واكنش دهد آن هالوژن نمي H2آ) اگر هالوژني در دماي اتاق با گاز

  ها دارد. پذيري را در ميان ساير هالوژن اي واقع است كمترين واكنش ب) هالوژني كه با نخستين عنصر واسطه در يك دوره از جدول دوره
  وارونه وجود دارد. رابطةها  پذيري هالوژن پ) برخلاف فلزهاي قليايي بين شعاع اتمي و واكنش

  شود. ها استفاده مي هالوژن  هاي جلوي خودروها، از تركيب ت) در توليد لامپ چراغ
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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-156  كدام عبارت درست است؟ 
 نه را در بين صنايع گوناگون دارد.) آلومينيم فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالا1
Fe) در زنگ آهن كاتيون2 3 ) وجود دارد و در واكنش با محلول هيدروكلريك اسيد، رسوب آهنIIIكند. ) كلريد توليد مي 
FeO(s)) اگر واكنش:3 M(s)   پذير باشد،  انجامM باشد.تواند عنصري مانند كربن يا سديم  مي  
  ) در بين فلزهاي پتاسيم، كلسيم، روي، طلا و نقره تأمين شرايط نگهداري طلا دشوارتر است.4

-157 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام 
  رود. هاي سبز به شمار مي توان نوعي الكل به دست آورد كه از جمله سوخت هوازي گلوكز مي ) از واكنش تخمير بي1
  نيكل از خاك با استفاده از گياهان به صرفه نيست.) استخراج فلزهاي طلا و 2
  هاي فلزي موجود در كف اقيانوس نسبت به ذخاير زميني غلظت كمتري دارند. ) گونه3
  برد. هاي زيستي بيشتري را از بين مي شده، اما گونه CO2) بازيافت فلزها سبب كاهش ردپاي4

) كلريـد اسـت،   III) كلريد و سديم هيدروكسيد و آهن (IIط به واكنش ميان سديم هيدروكسيد و آهن (با توجه به شكل زير كه مربو  158-
 است؟ نادرستهاي زير  كدام موارد از عبارت

1/) كلريـد، IIIدر واكنش سديم هيدروكسيد و آهن ( NaClآ) ضريب استوكيومتري  برابـر   5
  واكنش ديگر است.
  از واكنش سديم هيدروكسيد با تركيبي از آهن با ظرفيت كمتر، سبز تيره است. ب) رسوب حاصل

مول سديم هيدروكسيد در پايان واكنش، يك مول مـاده جامـد    3پ) اگر در اثر واكنش كامل 
Feهاي توليد شود، محلول اوليه حاوي يون 2 .بوده است  

ها برابـر   ها به واكنش دهنده استوكيومتري فراورده ضرايبمجموع ت) در هر دو واكنش نسبت 
  دو است.

  »ت«و » پ«، »آ) «4  »ت«و » ب) «3  »ب«و » آ) «2  »ت«و » پ) «1
كيلوگرم گلوكز را از واكـنش   720درصد باشد، اتانول توليد شده از تخمير  80هوازي تخمير گلوكز برابر  هرگاه بازده درصدي واكنش بي  159-

O)توان تهيه كرد؟ ار كافي آب در شرايط مناسب ميچند مول گاز اتن با مقد , C , H : g.mol )   116 12 1  
Cواكنش موازنه شود.)  معادلة(   H O (aq) C H OH (aq) CO (g) 6 12 6 2 5 2  

  o¬qÃ²IUI¨C H (g) H O(l) C H OH(l) 2 4 2 2 5  

1( 38 10   2(/  36 4 10   3( 34 10   4(/  33 2 10   
aگرم تعداد 27اي ناخالص از فلز آلومينيم به جرم  در نمونه  وجود دارد. از واكنش اين نمونـه بـا مقـدار كـافي محلـول       Alاتم  2110 160-

/ليتر گاز هيدروژن با چگالي 30هيدروكلريك اسيد  g.L10 به درصد خلوص آلومينيم در نمونـه، كـدام    aتوليد شده است. نسبت  08
H)اند.) ها در واكنش شركت نكرده است؟ (ناخالصي , Al : g.mol )  11 27  

Alواكنش موازنه شود.) معادلة(   (s) HCl (aq) AlCl (aq) H (g)  3 2  
1(/6 02   2(/3 01   3(/0 602   4(/0 301   

-161 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام 
  ها، دستيابي به مواد مناسب و تأمين انرژي است. ) دو ركن اساسي در تحقق فناوري1
  اي از دانش شيمي است كه در بهبود خواص مواد و تأمين انرژي نقش بسزايي دارد. ) الكتروشيمي شاخه2
اك و ارزان دستاوردي از دانش الكتروشيمي است كه افزايش سطح رفاه و آسايش را در جهـان بـه   ) توليد انرژي شيميايي پ3

  همراه دارد.
  شود. هايي هستند كه در آنها الكترون دادوستد مي ) مبناي توليد انرژي الكتريكي، واكنش4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 13صفحه   شيمي

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   

-162  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام 
  شوند. است و فرايند آبكاري و فرايند برقكافت در اين قلمرو بررسي مي) تأمين انرژي يكي از قلمروهاي الكتروشيمي 1
  كاهنده به همراه يك يا چند الكترون حضور دارند. نمونةنيم واكنش كاهش،  معادلة) در سمت چپ 2
Al) اگر با قرار دادن فلز منيزيم در محلول آلومينيم سولفات دماي محلول افزايش يابد، يون 3 3 تر از يون  اكسندهMg 2 .است  
  شود. هاي شيميايي در آن، كل انرژي شيميايي مواد به انرژي الكتريكي تبديل مي ) باتري مولدي است كه با انجام واكنش4

-163 ............  جز بهاند،  هاي زير درست عبارت همة 
  كنند. با محلول اسيدها، نمك و گاز هيدروژن آزاد مي) اغلب فلزها در واكنش 1
  شد. جدول تناوبي براي عكاسي استفاده مي 2و گروه  3) در گذشته از نور حاصل از سوختن فلزي موجود در دوره 2
  ) در واكنش ميان فلزها و نافلزها، فلزها اغلب كاهنده و نافلزها اغلب اكسنده هستند.3
  شود. هاي اكسنده و كاهنده مبادله مي مول الكترون بين گونه 6) اكسيد، IIآهن ( مادة) در واكنش ترميت به ازاي مصرف هر مول از 4

-164  با توجه به واكنش هاي زير كدام موارد از مطالب زير درست است؟ 
  I) Cu (aq) Al (s) Al (aq) Cu(s)   2 3  

  II) Mn(s) Cu (aq) Cu(s) Mn (aq)   2 2  
  III) Zn(s) V (aq) Zn (aq) V (aq)    3 2 2  

  يابد. با گذشت زمان شدت رنگ محلول كاهش مي Iآ) در واكنش 
  ها، در هر سه واكنش يكسان است. دهنده به فراورده ب) پس از موازنه نسبت مجموع ضرايب استوكيومتري مواد واكنش

Cuپ) قدرت اكسندگي 2 از قدرت اكسندگيAl 3،Mn 2 ياZn 2 .بيشتر است  
  شود. مقدار متفاوتي الكترون مبادله مي IIو  Iهاي  ت) براي توليد مقدار يكساني از فلز مس در واكنش

  توان در ظرفي از جنس فلز مس نگهداري كرد. هاي آلومينيم يا روي را نمي ث) محلول آبي محتوي نمك
  »ت«و » ب«، »آ) «4  »پ«و » ب«، »آ) «3  »ث«و » ت«، »ب) «2  »ث«و » پ«، »آ) «1

Cuهاي با توجه به شكل زير كه مربوط به واكنش ميان فلز روي و محلول حاوي يون  2  165 ؟اند نادرستاست، كدام موارد از مطالب زير-

(Zn , Cu : g.mol )  165 64 
  

Cuهاي آ) با گذشت زمان به دليل اكسايش يون 2    موجـود در محلـول، از
  شود. رنگ بودن محلول كاسته مي شدت آبي

ب) پس از گذشت ده دقيقه از شروع واكنش جرم تيغه موجـود در محلـول   
  يابد. نسبت به ابتداي واكنش كاهش مي

وي در اين محلول، دماي نهـايي  پ) با جايگزين كردن فلز آهن به جاي فلز ر
  شود. مخلوط واكنش بيشتر از حالت قبلي مي

هـاي اكسـنده و    ت) در اين واكنش به ازاي مصرف شدن يك مـول از گونـه  
  شود. مول الكترون دادوستد مي 2كاهنده، 

  »ت«و » ب) «1
  »پ«و » ب«، »آ) «2
  »پ«و » آ) «3
  »ت«و » پ) «4
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-166  است؟ نادرستكدام مطلب  
 گيري شود. سلول به طور جداگانه ممكن نيست و بايد اين كميت به طور نسبي اندازه يري پتانسيل يك نيمگ ) اندازه1
 شود. گروه خود دارد، در ساخت باتري استفاده مي پذيري را نسبت به ساير فلزهاي هم ) از فلز قليايي كه كمترين واكنش2
  كاهندگي فلزها انرژي الكتريكي توليد كند.تواند براساس قدرت  ) سلول گالواني دستگاهي است كه مي3
هـا   مولار براي محلـول الكتروليـت   1و غلظت  atm1، فشارC0سلول در دماي گيري پتانسيل كاهشي استاندارد نيم ) اندازه4

  انجام شده است.
-167  كدام گزينه بيان شده است؟با توجه به جدول زير پاسخ درست هر سه جاي خالي در  

  

E (V)  واكنش كاهش نيم  

/0 12  C (aq) e C (aq)   3 2  
/1 59  D (aq) e D(s)  3 3  

/1 33  A (aq) e A(s)    
/0 87  B (aq) e B(s)  2 2  

  

Bآ) قدرت اكسندگي 2 .است ...............  
  باشد. برابر ............... ولت مي Dو  Aب) نيروي الكتروموتوري سلول گالواني حاصل از 

M(s)پ) اگر واكنش C (aq) ... 3 پذير نباشد، فلز  انجامM تواند ............... باشد. مي  
2/كمتر، A) از1 92 ،D    2از (D 3 ،0/كمتر 46 ،D  
D) از3 3 ،0/بيشتر 46 ،B    4از (C 3 ،2/بيشتر 92 ،A  

شود  خودي انجام مي هاي زير به صورت خودبه ترتيب از راست به چپ چه تعداد از واكنش هاي كاهشي داده شده، به با توجه به پتانسيل  168-
 داده شده مربوط به كدام واكنش است؟ هاي ميان واكنش Eترين و كوچك

  / / / / / / / /E (Pt Pt) V , E (Na Na) V , E (Sn Sn ) V , E (Mn Mn) V           2 4 2 21 2 2 71 0 15 1 16     
Snآ)  (aq) Pt (aq) Sn (aq) Pt(s)    2 2 4  

Mn(s)  ب)  Na (aq) Mn (aq) Na(s)   22 2  
Sn  پ)  (aq) Na (aq) Sn (aq) Na(s)    2 42 2  
Mn(s)  ت) Sn (aq) Mn (aq) Sn (aq)    4 2 2  
  »ت«ـ  2) 4  »ت«ـ  3) 3  »آ«ـ  2) 2  »پ«ـ  3) 1

-169 ............  باشد، Cبالاتر از فلز  Bو فلز  Cتر از فلز  در جدول سري الكتروشيميايي پايين Dاگر فلز  
1(E  سلول گالواني شامل عنصرهايC  وDتر از ، قطعاً بزرگE  سلول گالواني شامل عنصرهايC  وB .است  
nBهاي ) محلول حاوي يون2  توان در ظرفي از جنس فلز  را ميD .نگهداري كرد  
nتوان به صورت ) ترتيب قدرت اكسندگي آنها را مي3 m lB C D    .نشان داد  
m) واكنش4 nC (aq) B(s) B (aq) C(s)    شود. خودي انجام مي به صورت خودبه  
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 15صفحه   شيمي

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   

Alنيروي الكتروموتوري سلول گالواني  X  باشد اگر نيروي الكتروموتوري سلول گالواني ولت مي 2برابرAl M  از  23%انـدازة به 170-
Alسلول گالواني X ،بيشتر باشدE  سلول گالواني حاصل ازX  وM (.در هر دو سلول، آلومينيم آند است) كدام است؟  

   S²»)/E (Al (aq) / Al(s)  3 1 66  
1(/0 46   2(/0 34   3(/11   4(/2 1   

-171  با توجه به شكل چند مورد از مطالب زير درست است؟ 
هـاي   شعاع اتمي خواص نافلزي افزايش يافته امـا شـمار زيرلايـه   آ) با كاهش 

  الكتروني ثابت است.
الكترون دارد، خصلت فلزي  2خود  زيرلايةترين  ب) اتم عنصري كه در خارجي

  دارد. C13بيشتري از
  دهند. جريان برق را عبور مي Gو  Fبرخلاف عناصر  Cو  A ،Bپ) سه عنصر 

نسبت بـه واكـنش    Aبا عنصر  Gشرايط يكسان شدت واكنش عنصر  ت) در
  كمتر است. M19با Gعنصر 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
-172  ... جز بهاند،  هاي زير درست عبارت همة 

) آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ بازگشت فلـز بـه طبيعـت بـه شـكل سـنگ معـدن يكسـان نبـوده و فلزهـا منـابع            1
 جديدناپذير هستند.ت

 شود. تن از منابع معدني ديگر استفاده مي 1تن سنگ معدن آهن و  2تن آهن، تقريباً  1) در استخراج 2
  دهد. زمين را كاهش مي كرةاكسيد را كاهش داده و ميانگين دماي  ) بازيافت فلزها و از جمله فلز آهن ردپاي كربن دي3
برداري از منابع شيميايي بستر دريا بـه يكـي از صـنايع كليـدي و تأثيرگـذار در روابـط        بهرهشود اكتشاف و  بيني مي ) پيش4

  كشورها تبديل شود.
10/هوازي تخمير اگر در اثر واكنش بي  2/زير، نشدة موازنهگرم گلوكز مطابق واكنش  8 بـه  گرم گاز كربن دي اكسيد توليـد شـود،    904 173-

O)شود؟ ترتيب از راست به چپ بازده درصدي واكنش كدام است و چند گرم الكل توليد مي , C , H : g.mol )   116 12 1 
  C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 2  

1(/ 4 554 60   2(/ 4 554 55   3(/ 3 036 60   4(/ 3 036 55   
-174  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام 

  شود. ) سولفات، با گذشت زمان يك محلول آبي رنگ تشكيل ميII) با قرار دادن يك قطعه فلز مس در محلولي از آهن (1
  تناوب چهارم در مقايسه با آلومينيم قدرت كاهندگي كمتري دارد. واسطة) آخرين فلز 2
  توانيم از ظروف ساخته شده از نقره استفاده كنيم. ) سولفات، ميII( ) براي نگهداري يك نمونه از محلول مس3
  شود. هستند، در سري الكتروشيميايي با نماد منفي مشخص مي H2تر از  فلزهايي كه كاهنده E0) علامت 4

% به ترتيب از راست به چپ چند الكترون بين گونه اكسنده و كاهنده 75خلوص گرم از سديم با درصد  ميلي 920در اثر اكسايش كامل   175-
Na)كنند.) ها در واكنش شركت نمي يابد؟ (ناخالصي شود و چند گرم از گاز اكسيژن كاهش مي مبادله مي , O : g.mol )  123 16 

1(/ /  220 28 3 612 10     2(/ /  220 24 1 806 10   
3(/ /  220 24 3 612 10     4(/ /  220 28 1 806 10   
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  ويراستاران گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه نام درس رديف

  فاطمه اصل سليماني ـ سيما كنفي مرتضي كلاشلو  زبان و ادبيات فارسي 1
  

  اميني ـ پرستو رهابثمين سادات 

  سمانه ريحاني ـ محمدمهدي صديقي  خواه بهروز حيدربكي ـ كاظم غلامي ـ الهه مسيح كاظم غلامي  زبان عربي 2

  مجيد فرهنگيانـ  محمدحسين جمالي  وحيد دولتي ـ سيد احسان هندي محمدرضا فرهنگيان  فرهنگ و معارف اسلامي 3

 ماژلان حاجي ملكي  زبان انگليسي 4
  ميرحسين زاهديـماژلان حاجي ملكي

  نفيسه سميع ـ زهرا پروين  محسن كردافشاري 

  سجاد داوطلب ـ ميترا كريمي علي شهرابيـ  محمدمصطفي ابراهيمي محمدامين نباخته رياضي  5

  فاطمه سادات طباطبايي ـ معصومه فرهادي علي كرامت  علي كرامت شناسي زيست 6

  سينا پرهيزكار ـ مهديار شريف  مجتبي دانايي ـ جواد قزوينيان ـ محمدرضا معدني  جواد قزوينيان  فيزيك 7

 مسعود جعفري  شيمي 8
  محمدعظيميان زواره مسعود جعفري ـ

  محمدي ـ كارو محمدي محبوبه بيك  عليرضا ميرزائيان تفتي
  
  
  
  
 

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
 زهرا خرميزاده ـ الدين تقي معينپور ـ اميرعلي الماسي ـ زهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ باران اسماعيل

  
  
  
  
 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار 
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  زبان و ادبيات فارسي
  صحيح است. 3گزينه  .1

  / سنگين: گران / تاج: افسرپاداش: صلت / وابسته: طفيلي 
  )161تا  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .2
 گزينـة شاهان ايراني و در  واژة)، 3( گزينةبيابان، در  واژة)، 1( گزينةدر 

  يك از كلمات سؤال نيستند. همانند معني درستي براي هيچ واژة)، 4(
  )161تا  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  )171تا  169هاي  وازدهم، صفحه(فارسي د
  صحيح است. 1گزينه  .3

  معني درست كلمات:
  بان، خيمه شراع: سايه

  قرآن كريم سورةاسرا: در شب سير كردن، هفدهمين 
  )161تا  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  )171تا  169هاي  (فارسي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .4
  حشر هشر املاي درست كلمات:

  )20تا  17هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .5

  خردهخورده املاي درست واژه:
  صحيح است. 3گزينه  .6

  ) از سعدي است.3( گزينةبيت 
  )32و  15هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  )65(فارسي دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .7

  تضادالف) شاه و گدا
  آميزي حسب) شنيدن بو

  استعاره مكنيهج) ندا كردن عشق
  تشبيهد) گلشن زمان

ـ هر دور پـر كـردن جـام مـي در مجلـس      2ـ روزگار و زمانه/ 1) دور (ه
  ايهام نوشي) شراب

  )67(فارسي دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .8

  ها: بررسي ساير گزينه
  ) سيلاب محبت1
  ) خورشيد مي2
 ) گلشن فردوس عذار4

  )31(فارسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .9

  كنايه / تشبيه ندارد.): تردامني و سر به گريبان فرو بردن1( گزينة
  مجاز / ايهام ندارد.): امروز و فردا2( گزينة
  استعاره از اشكپارادوكس / لولو): آب آتشين3( گزينة
  تشبيه / مجاز ندارد.): چون ناي4( گزينة

  )22(فارسي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .10
  شود. مشاهده نمي» آميزي حس« آرايةدر اين ابيات 

  ايهام: دور از رخ تو (دور از تو باشد/ در دوري و فراق تو)
  تشبيه: سيلاب سرشك و طوفان بلا

  ايهام تناسب: قانون و شفا (نام دو اثر از ابوعلي سينا)
  دم مجازاً به معني لحظه مجاز:

  مراعات نظير: چشم و سرشك، سيلاب و طوفان، قانون و شفا
  تضاد: آمد و رفت

  چشمم سيلاب سرشك آمد گوشةاغراق: دم به دم از 
  )67(فارسي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .11
  ): تا1( گزينةدر 
  ): گر3( گزينةدر 
  ): كه4( گزينةدر 

  ساز هستند. پيوندهاي وابسته
  )75(فارسي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .12
  اليه اليه مضاف مضافاليه / خويشتن صفت مضافاختيار ): بي1(گزينة  در
  اليه اليه مضاف مضاف): يار2(گزينة  در
  اليه اليه مضاف مضافاليه / بهار اليه مضاف مضاف ): خزان4(گزينة  در

گلِ آتشين (تركيب وصـفي) / گـلِ مـن     ): آتشين گل من3گزينة (
  (تركيب اضافي)

  )67تا  65هاي  (فارسي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .13

  بشنوده شد ):1( گزينة
  ): خوانده شد3( گزينة
  ): گفته آمد4( گزينة

  )، ترتيب اجزاي جمله به اين صورت است:2( گزينةدر 
  شدههرچه او خواسته، موجود 

  فعل اسنادي  
  )22و  21هاي  (فارسي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .14
  آمده، پس متمم است.» چون«صدف: پس از حرف اضافه 

  دهنِ دريادلان اين مصرع فك اضافه استدر  » را«دريادلان: 
  ».شد«بيدار: مسند است براي فعل اسنادي 

نماي اضافه آمده است و اسـم اسـت،    صبح: در گروه اسمي پس از نقش
  اليه است. پس مضاف

  )31(فارسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .15

  سؤال، ناپايداري قدرت است. و بيت صورت 3و  2، 1مفهوم مشترك ابيات 
  ترك تعلق نسبت به دنيا و عمر و زندگي است. 4مفهوم بيت 

  )62(فارسي دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .16

  عاشقي است. لازمة): صبر 1( گزينةمفهوم بيت 
  كاهد. ها مي ): صبر از سختي4) و (3)، (2هاي ( مفهوم ابيات گزينه

  )69(فارسي دوازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 2ه گزين .17
): تـرك  4) و (3)، (1هـاي (  مفهوم مشترك بيت سـؤال و ابيـات گزينـه   

  تعلقات دنيوي و توصيه به آزادگي
  بازي در راه عشق ): پاك2( گزينةمفهوم بيت 

  )33(فارسي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .18

): توصـيه بـه شـادي و    4) و (3)، (1هـاي (  مفهوم مشترك ابيات گزينـه 
  دنيا سرخوشي در
  ): نكوهش خوشگذراني در دنيا2مفهوم بيت (

  )73(فارسي دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .19

): تـأثير توفيـق   4) و (2)، (1هـاي (  مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينـه 
  الهي در مقايسه با خواست انسان

): آزادگي و دوري از تعلقـات موجـب رسـيدن بـه     3( گزينةمفهوم بيت 
  مقصود است.

  )10يازدهم، صفحة (فارسي 
  صحيح است. 2گزينه  .20

  بخشي از جانب خداوند يا محبوب است. طلب توجه و دستگيري و عزت) 2
  

  زبان عربي
  صحيح است. 2گزينه  .21

 لا يغتـب / )4و  1 هـاي  رد گزينـه : جاسوسي نكنيد (نهـي) ( والا تجَسس
بعضكم بعضاً: نبايد بعضي از شما بعضي ديگـر را غيبـت كنـد = غيبـت     

) / أ يحـب: آيـا   4رد گزينـه  (: كه بخـورد  أن يأكل /)1  رد گزينهنكنيد (
  )3(رد گزينه  داريد را ناپسند مي آن :كرهتموه ) /3دوست دارد (رد گزينه 

  )2، صفحة 1(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه .22

 1هاي  كان + ماضي: ماضي بعيد (رد گزينه←: نشسته بوديم جلسناكناّ قد 
  ها)ديديم (رد ساير گزينه) / و نحن نشُاهد: در حالي كه مي2و 

  )18، صفحة 2(عربي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .23

»: زميلنـا المشـاغب  )/ «2آگاه شد؛ فعل ماضي است (رد گزينـه »: تنَبه«
با رفتـار معلمـي   »: بسلوك معلّم)/ «1د گزينهكارمان (رهمكلاسي شلوغ

ه «كرد؛ بـه خـاطر   تلاش مي»: يحاول)/ «4و1هاي (رد گزينه كـه  » تنبـ
شـود. (رد  ماضي است، اين فعل به صورت ماضي استمراري ترجمه مـي 

  )2و1هاي گزينه
  )20، صفحة 2(عربي دوازدهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .24
ن: كسـي اسـت (رد گزينـه     /)3رد گزينـه  ( قـدرترين  گـران  :أجلّ  )/2مـ

رد (هـا   ها و عقل جان: الأنفس و العقول / )4رد گزينه ( سازد مي :ينشيء
)/ 2تو نبايد سبقت بگيري (رد گزينـه »: عليك أن لا تسبقي)/ «4گزينه 

  )3در سخن (رد گزينه»: بالكلام«
  )19، صفحة 2(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .25
 / )4و3هـاي  رد گزينـه التّي: از مهمترين كارهايي كـه (  من أهم الأعمال

»: تسـميتهم )/ «3و1هـاي  د گزينـه ؛ فعـل مجهـول (ر  : نهي شـديم نُهينا
)/ 1هـايي كـه (رد گزينـه    بـا لقـب  »: بألقـاب )/ «3ناميدن آنها (رد گزينه

  )4و3هاي دانند. (رد گزينهآنها را زشت مي»: يكرهونها«
  )3، صفحة 1(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .26
  ها: گزينه بررسي ساير

1(  »داناتر است؛ اسم تفضيل است.»: أعلم  
  كند.خودش را شكنجه مي»: عذّب نفسه« )2
  هاترين مكانمحبوب»: أحب الأماكن) «4

  )31، صفحة 2(عربي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .27

  ها:صحيح ساير گزينه ترجمة
  گونه كه آفرينشم را نيكو گرداندي. همان انگردنيكو را خدايا اخلاقم ) 1
هاي قرآن هستند كه در غار ثـور بـر پيـامبر (ص)    ها نخستين آيه) اين2

) تنهـا بـراي اينكـه ارزشـهاي اخلاقـي را كامـل كـنم،        3اند! / نازل شده
  ام!فرستاده شده

  )11، صفحة 1(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .28

مفرد مذكر است. بايد هر دو فعـل  » تجد«و  مفرد مونث است» تفعلي«
نيـز بايـد بـه    » حسـنة / «صورت مفرد مذكر باشند يا مفـرد مونـث.   هيا ب

  صورت جمع بيايد.
  )22، صفحة 2(عربي يازدهم، درس 

  متن: ترجمة
بيننـد و در   آفريدگان مـي  بقيةتر از  تر و عظيم مردم گاهي خود را بزرگ

هـاي او نيسـتند.   گـويي آفريـده  كنند  مقابل پروردگار خود سركشي مي
شان بر انسان در برخي هاي ساير آفريدگان و برتري اينان بايد به توانايي

رگ بـه يـاد بياورنـد.    كارها بنگرند تا جايگاه خود را در اين آفرينش بـز 
بينيم در قرآن كريم كه از برخي حيوانات ياد شده است  براي همين مي

مثال: گربه در تاريكي هفت برابر بهتر  تا انسان در آنها بينديشد. به طور
تواند كه در يك پـرش بيشـتر از    بيند و نوعي از كانگورو مي از انسان مي

سه متر به بالا و بيشتر از دوازده متر به سمت جلو بپرد و مورچه قادر است 
  تر از وزن خودش را حمل كند. كه با خود شيءاي پنجاه برابر سنگين

  صحيح است. 4گزينه  .29
  ها:گزينه ةترجم

  ) ياد كردن از حيوانات در قرآن دليل برتري آنها بر انسان است.1
هـاي  ) انسان متكبر اگر به توانايي بقيه آفريدگان توجه كنـد، توانـايي  2

  كند.خود را فراموش مي
  كند؟ ترين آفريدگان در جهان است پس چرا سركشي مي ) انسان ضعيف3
آفريده سركشـي كنـد، از حيوانـات     ) انسان اگر در برابر كسي كه او را4

  تر خواهد بود. پست

  صحيح است. 2گزينه  .30
  وسايل ويژه. وسيلة بهتواند كه بيشتر از كانگورو به بالا بپرد مگر  انسان نمي

  ها:ساير گزينه ترجمة
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توانـد آنهـا را    تواند چيزهايي را ببيند كه انسان نمـي  مي در روز) گربه 1
  شب صحبت شده است) دربارةببيند. (در متن 

 بـدون زحمـت  را به سادگي و  اشياء سنگينتواند  ) مورچه كوچك مي3
  »)به سادگي و بدون زحمت«حمل كند. (در متن نگفته است 

مـي پـرد.    متر به جلو 3و  متر به بالا 12) كانگورو در يك پرش خود 4
  جا گفته شده است) ه(جاب

  صحيح است. 2 گزينه .31
  ها:گزينه ترجمة

  بايد خداوند، بهترين آفرينندگان! ) گرامي1
  ) اي انسان چه چيز تو را نسبت به پروردگار كريمت مغرور كرد؟!2
  ترين عيب آن است كه عيبجويي از آنچه مانندش در توست! ) بزرگ3
  تقواترين شماست.ترين شما نزد خداوند با ) به راستي گرامي4

  صحيح است. 4گزينه  .32
  است.» تذَكَّرَ«ماضي آن است پس » تفعل«اين فعل از باب 

  صحيح است. 2گزينه  .33
») / فعُلـي «اسـم تفضـيل بـوده و مؤنـث آن بـر وزن      » أثقـل » («أثقلة«
» مبتدا«نقش » وزن«جمله اسميه است و در آن » وزنه أثقل» («صفة«

 خبرِ آن است.)» أثقل«را داشته و 

  صحيح است. 1گزينه  .34
ن «(در اينجا بايد » من« ل «باشـد.)/  » مـ ل » («التّواصـ بـر وزنِ  » التّواصـ
  صحيح است.» تفَاعل«

  )7، صفحة 1(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .35

  خطيئة»: خطايا«أخطاء / مفرد »: خطأ«جمع 
  )21، صفحة 2(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .36
  فعل مضارع متكلم وحده است.» حباُ«

  رخَ، أطول، آالاُوليها:  اسم تفضيل در ساير گزينه
  )5، صفحة 1(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .37
  »فُعلي«شود نه  استفاده مي» أفعل«هم از وزن  مقايسهدر 

  )6، صفحة 1(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است 3گزينه  .38

 گزينـة ) از ادوات شرط است ولي در 4) و (2)، (1هاي ( در گزينه» من«
معلم بيايد، اين عبارت چه كسي قبل از اينكه «)، اسم استفهام است: 3(

  »را روي تخته سياه نوشته است؟
  )22، صفحة 2(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .39
 امـا در سـاير   (له أجرُ ...) اسميه است)، جمله 3( گزينةجواب شرط در 

  (نحُنَ، تجَد، انقطع) ها جواب شرط، فعل است. گزينه
  )24، صفحة 2(عربي يازدهم، درس 

  است.صحيح  4گزينه  .40
و » فكـّرت «هـاي ماضـي   )، جمله شرطيه داريم پـس فعـل  4( گزينةدر 

تـوانيم بـه صـورت مضـارع ترجمـه كنـيم. امـا در سـاير         را مي» جرَي«
  به ترتيب، حرف نفي، ما تعجب و اسم استفهام است.» ما«ها  گزينه

 )24، صفحة 2(عربي يازدهم، درس 

  
  فرهنگ و معارف اسلامي

  صحيح است. 3گزينه  .41
 آيـة هـاي اختيـار انسـان اسـت و      بيانگر احساس پشيماني از نشانهبيت 

...ذلك بما قدمت ايديكم  .1( گزينـة بيانگر مختار بودن انسان است (
) بيانگر 2( گزينةبيانگر نيازمندي مخلوقات به خداوند در پيدايش و بقا، 

) بيـانگر چگـونگي تحقـق شـرك     4( گزينةحكيمانه بودن نظام هستي، 
عد فردي.عملي در ب  

  )55و  54هاي  ، صفحه5(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .42

  الهي است. ارادةقضاي الهي كه ناشي از  حتميت بخشيدن
  قدر كه ناشي از علم الهي است. هاي عالم پديده نقشة

  )56صفحة ، 5(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .43

عرضـي بـوده و    رابطـة خداونـد، بيـانگر    ارادةانسان بـا   ارادةارتباط مستقيم 
  خداست و با آن منافات ندارد. ارادةانسان در طول  ارادةزيرا   نادرست است،

  )59، صفحة 5(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .44

  ست.تقدير چيزي وراي قانونمندي و نظم ني
كنـد.   اي تعلق گرفت، هيچ قانوني را لغو نمـي  وقتي قضا و قدر به حادثه

  زند. هيچ نظمي را هم به هم نمي
  ساز تحرك و عمل است. اعتقاد به قضا و قدر الهي، زمينه

  )58و  57هاي  (دين و زندگي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .45

جبرگرايي  انديشة) بيانگر 3) و (2) و (1هاي ( بيت صورت سؤال و گزينه
اطهـار   ائمـة ) بيانگر ديدگاه تفويض و ديدگاه پيـامبر و  4( گزينةاست و 

)باشد. ) مي  
  )53، صفحة 5(دين و زندگي دوازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .46
به كجـا  «به شناخت هدف زندگي و عبارت » آمدنم بهر چه بود«عبارت 

  خويش اشاره دارند. آيندةبه درك » روم آخر مي
  )13، صفحة 1(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .47
اسـتجيبوا للـّه... لمـا    باشـد.   بخش روح انسان همان دين مـي  عامل حيات

  جعلنا من الماء...باشد.  آب ميبخش جسم انسان،  و عامل روح يحييكم
  )9، صفحة 1(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .48
، بـه اهميـت   تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر شريفةاز دقت در عبارت 

  بريم. امر به معروف و نهي از منكر و به فكر ديگران بودن پي مي
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  )14، صفحة 1(دين و زندگي يازدهم، درس 
  يح است.صح 1گزينه  .49

هاي فكور و خردمند  اصلي انسان دغدغة» چگونه زيستن«راه زندگي يا 
بـار بـه دنيـا     اي جدي است كه انسان فقط يـك  است و از آن رو دغدغه

كند. اين توضيح كاملاً منطبـق   بار زندگي دنيا را تجربه مي آيد و يك مي
د. كن ـ بر ابيات صورت سؤال بوده و به كشف راه درست زندگي اشاره مي

هـاي احتمـالي، بـا     راه تجربـة همچنين اين حقيقـت كـه انسـان بـراي     
محدوديت عمر مواجه است. به ويژگـي درسـتي و قابـل اعتمـاد بـودن      

  ها اشاره دارد. پاسخ
  )16، صفحة 1(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .50
علـي االله  رسلاً مبشّرينَ و منـذرينَ لئلـّا يكـون للنـاس      آيةبا توجه به 

دهنده و اندازكننده  رسولاني (را فرستاد كه) بشارت: «حجة بعد الرّسل
باشند، تا بعد از آمدن پيامبران، براي مردم در مقابل خداوند، دستاويز و 

بـه بهانـه و دسـتاويز مـردم      حجة بعد الرّسلعبارت ». دليلي نباشد.
راه ايـن بهانـه را بـا    كند و خداوند  براي انتخاب مسير نادرست اشاره مي

  كند. مسدود مي  دهنده هستند، دهنده و بيم ارسال پيامبراني كه بشارت
  )16و  15هاي  ، صفحه1(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .51
ها، خداوند يـك   انسان همةهاي فطري مشترك در  دليل وجود ويژگي به

دف مشتركي كـه در  دين را براي آنها مشخص كرده است تا آنها را به ه
  خلقتشان قرار داده است، برساند.

  )23، صفحة 2(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .52

، مربوط بـه حفـظ قـرآن كـريم از     »اين كتاب نيازي به تصحيح ندارد.«
هاي ديـن اسـلام كـه پاسـخگوي نيازهـاي بشـر        ويژگي«تحريف است، 

 جملـة باشـد و   اسـلام مـي  پويايي و روزآمـد بـودن    حيطةدر » باشد. مي
 برنامـة تـرين   توانسـت كامـل   آمادگي فكري جوامع به ميزاني كـه مـي  «

بشري بـراي دريافـت    جامعةمربوط به آمادگي » زندگي را دريافت كند.
  كامل زندگي است.  برنامة

  )28، صفحة 2(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .53

هاي  ت اشاره دارد ولي گزينه) به ختم نبو4( گزينةبيت صورت سؤال و 
  ) به علل فرستادن پيامبران متعدد اشاره دارد.3) تا (1(

  )31و  29هاي  ، صفحه2(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .54

و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه و آل عمران:  سورة 85 آية
  هو في الآخرة من الخاسرين

  )31، صفحة 2درس  (دين و زندگي يازدهم،
  صحيح است. 4گزينه  .55

  عمل حيطة دوري از رذائل اخلاقي
  ايمان حيطة دوري از شرك

  )25و  24هاي  ، صفحه2(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .56
بسـورة مـن   ام يقولـون افتـراه فـأتوا    يـونس:   سورة 38 آيةخداوند در 

براي اثبات نهايت عجز و ناتواني آنان پيشنهاد آوردن حتـي يـك    مثله
  هاي قرآن را هم به آنها داده است. سوره مانند سوره

  )37، صفحة 3(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .57

خداوند آنچه را كـه امـت تـا روز قيامـت بـه آن      ): «سخن امام باقر (
جانبـه   جامعيت و همـه «به » بش (قرآن) آورده است.در كتا احتياج دارد،

كند و روشن است كه منظور از آنچه مـورد   قرآن كريم اشاره مي» بودن
هـا اسـت. يعنـي     نياز است، نيازهاي مربوط به زندگي و هـدايت انسـان  

  اند. خاطر آنها فرستاده شده همان نيازهايي كه پيامبران به
  )41، صفحة 3(دين و زندگي يازدهمف درس 

  صحيح است. 2گزينه  .58
گويند به خدا افترا  مي: «أم يقولون افتراه قلُ فأتو بسورة مثله آيةدر 

، خداونـد  »توانيد يك سوره هماننـد آن بياوريـد.   بسته است، بگو اگر مي
قـُل لـَئن    آيةكند ولي در  اي مشابه دعوت مي مردم را به آوردن سوره

بگو اگر تمامي انس و جـن  : «يأتونَ بمثلهاجتَمعت الانس و الجنُّ... لا 
طـور قطعـي    ، خداوند به»توانند همانند قرآن را بياورند. جمع شوند، نمي

  تواند مشابه قرآن را بياورد. تأكيد كرده كه هيچ كس نمي
  )38و  37هاي  ، صفحه3(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .59
ــاتيموضــوعات و مســائل مهــم و ح همــةســخن از  جامعيــت و  ي

  جانبه بودن همه
دوستي، معنويـت و حقـوق    خواهي، علم سخن از موضوعاتي چون عدالت

  تأثيرناپذيري از فرهنگ و عقايد دوران جاهليت ها برابر انسان
  )41، صفحة 3(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .60
قبل از نزول قرآن، پيامبر توانايي خواندن و نوشتن داشت، شـكاكان  اگر 

هـاي   كردند و اين موضوع جزء ويژگـي  به الهي بودن اين كتاب شك مي
  رود. محتوايي قرآن به شمار مي

  )43، صفحة 3(دين و زندگي يازدهم، درس 
  

  زبان انگليسي
  صحيح است. 2گزينه  .61

و  وزن اضـافه كننـد  شود مردم  هوله باعث مي جمله: خوردن هله ترجمة
  دهد. قبلي را افزايش مي حملةخطر 

  )gain weight) اضافه كردن وزن (2  ) ملاقات كردن1
  ) چك كردن4  ) جلوگيري كردن3

  )58، صفحة 2درس   (زبان انگليسي يازدهم،
  صحيح است. 4گزينه  .62

ري (بـه  توانيد يـك مـتن را    جمله: شما مي ترجمة طـور اجمـالي)    سرسـ
اصـلي يـا پيـام     ايـدة و  مشخص كنيـد بخوانيد تا اينكه موضوع اصلي را 

  نويسنده را بفهميد.
  ) افزايش دادن2  گيري كردن ) اندازه1
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  ) مشخص كردن، تعيين هويت كردن4  ) كاهش دادن3
  )59، صفحة 2(زبان انگليسي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .63
ناشـناخته ايـن    كلمـة معني يك  فهميدنبراي  جمله: يك روش ترجمة

  آن جستجو كنيم. خانوادة همآن را با كلمات  رابطةاست كه 
  ) وقت گذراندن2  ) پوشيدن1
  چيزي بودن دهندة نشان) طرفدار بودن، 4  ) فهميدن3

  )55، صفحة 2(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .64

بود كه من شـوكه   اي م ريختگيه بهجمله: كل خانه دچار چنان  ترجمة
  رسيد چيزي دزديده شده باشد. شدم، اما خدا را شكر به نظر نمي

  ) وضعيت اضطراري2  ) تعادل1
  هم ريختگي ) به4  ) راز3

  )63، صفحة 2(زبان انگليسي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .65

كـه مـا معمـولاً هنگـام فرسـتادن پيـام كوتـاه،         جمله: از آنجايي ترجمة
تر است كـه بـه    آموزان سخت كنيم، براي بعضي دانش مي نويسي خلاصه

  عادت كامل نوشتن جملات برگردند.
  نشين شدن ) هم2  ) ترجمه كردن1
  نويسي كردن ) خلاصه4  ) ارتباط برقرار كردن3

  )52، صفحة 2(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .66

زمان كمي بعد از اينكه قلـب   ها مدت جمله: در اين هنگام، كليه ترجمة
  برداشته شدند. اعلام شده بوداهداكننده ايستاده بود و مرگ 

  ) در نظر گرفتن2  اعلام كردن  ) تلفظ كردن،1
  ) مرتب كردن4  ) معرفي كردن3

  )53، صفحة 2(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .67

اي  اينكه به جملـه  تا سرسري خواندمجمله: قسمت اول مقاله را  ترجمة
  رسيدم كه نظر مرا جلب كرد.

  ) آهسته دويدن2  ) خدمت كردن به1
  ) ملحق شدن به4  ) سرسري خواندن3

  )59، صفحة 2درس   (زبان انگليسي يازدهم،
  صحيح است. 1گزينه  .68

شود در يـك روز هـر چهـار     جمله: قبلاً خوانده بودم كه چطور مي ترجمة
  شد. مي متغيرتررفتيم، هوا  چه بالاتر ميفصل را در شمال تجربه كرد و هر

  ) مناسب2  ) متغير1
  ) متوسط4  ) قابل شناسايي3

  )56، صفحة 2(زبان انگليسي دوازدهم، درس 
  :cloze test ترجمة

خواب عميق براي همه لازم است. ميزان واقعي خوابي كـه نيـاز داريـد،    
سن و سـال بايـد ده تـا دوازده     بستگي به سن شما دارد. يك كودك كم

ساعت بخوابد، و يك نوجوان حدود نهُ ساعت. بزرگسالان از نظر عـادات  
شان با هم خيلي فرق دارند. براي بيشترشان، هفـت تـا هشـت     خوابيدن

خوابنـد، در   هـا بيشـتر مـي    بانه كافي است، ولي بعضـي ساعت خواب ش
توانند با چهار ساعت خواب هم سر كنند. بـراي   كه بعضي ديگر مي حالي

داشتن يك خواب خوب شبانه، داشتن يك محل راحت براي خوابيـدن  
خيلي مهم است. علاوه بر آن، بايد مقدار زيادي هواي تازه هـم در اتـاق   

كند تـا افـراد بـه     نوشيدني گرم كمك ميوجود داشته باشد. گاهي يك 
خواب بروند، گرچه نوشيدن قهوه دقيقاً قبل از رفتن به رختخواب فكـر  
خوبي نيست. اگر مجبوريد به سفري طولاني برويد، سعي كنيد روز قبل 

  از سفر زودتر از معمول به رختخواب برويد.

  صحيح است. 4گزينه  .69
  ) وضعيت2  ) عامل1
  ) ميزان4  ) دليل3

  صحيح است. 3گزينه  .70
  كنند گيري مي ) اندازه2  كنند ) گيج مي1
  كنند ) صرف مي4  ) فرق دارند3

  صحيح است. 2گزينه  .71
  ) عادت2  ) اعتياد1
  ) خطر4  ) هدف3

  صحيح است. 2گزينه  .72
  ) راحت2  ) مخفيانه1
  ) متعادل4  ) امن3

  :1 متن ترجمة
 چهـل  يـا  سـي . است تغيير حال در متحده ايالات در خانوادگي زندگي
 كـرد،  مـي  تميـز  را هـا  بچـه  او. گفتنـد  مـي  »دار خانه« زن به پيش، سال
. آورد دسـت  به را خانواده پول شوهر. كرد مي مراقبت آنها از و پخت مي
 خانـه  بـه  خسـته  عصر او. كرد مي كار خانه از بيرون روز تمام معمولاً او

 در جـز  را هـا  بچه و. داد نمي انجام زيادي خانة كارهاي بنابراين آمد، مي
  .ديد نمي زياد ها هفته آخر
 آنهـا . كننـد  مـي  كـار  خانـه  از بيـرون  زنان بيشتر و بيشتر روزها اين اما

 خانه به خسته عصرها نيز آنها. بمانند ها بچه كنار را روز تمام توانند نمي
 آنهـا . كنند نظافت و شام پختن صرف را عصر خواهند نمي آنها. آيند مي
 اسـت  قـرار  كي پس. كنند شويي لباس و كنند تميز را خانه ندارند وقت

  كند؟ مراقبت ها بچه از است قرار كسي چه دهد؟ انجام را خانه كارهاي
 آن گذاشـتن  اشـتراك  به با را خانه مشاغل مشكل ها خانواده از بسياري

 در مختلف كارهاي انجام با شوهر و زن ها، خانواده اين در. كنند مي حل
 عنـوان  بـه . دهنـد  مـي  انجام نوبت به را كار هر يا كنند، مي موافقت خانه
 زن يا. كند مي لباسشويي هميشه زن و پزد مي شام هميشه شوهر مثال،

  .ديگر هاي شب در شوهر و پزد مي شام ها شب بعضي در
 ها خانواده از بسياري گذشته، در. شود مي مطرح ها بچه از سؤال يك سپس

 حـال  در. گرفتنـد  مي كمك كودك از مراقبت در مادربزرگ و پدربزرگ از
. كننــد نمــي زنــدگي خــود اقــوام نزديكــي در معمــولاً هــا خــانواده حاضــر

 طـور  بـه  تواننـد  نمـي  و هستند دور خيلياغلب  ها مادربزرگ و ها پدربزرگ
 از مراقبـت  هزينـة  بايـد  والـدين  اوقـات،  بيشـتر . كنند كمك آنها به منظم
 مراقبـت  مركز يا كودك پرستار است ممكن كمك اين. بپردازند را كودك
 بـراي  فقـط  امكان اين. است بالا هزينة كمك نوع اين مشكل. باشد روزانه
 .دارد وجود خوب حقوق با مشاغل با هايي زوج
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  صحيح است. 2گزينه  .73
  است.............  دربارة مقاله اين

  كنند مي كار بيشتر آمريكايي زنان چگونه )1
  است تغيير حال در آمريكا در خانوادگي زندگي )چگونه2
  خانه همسر عنوان به آمريكايي ) مردان3
  آمريكا در دار خانه ) زنان4

  صحيح ا ست. 1گزينه  .74
  .............  كه شود مي استنباط 4 بند از
 پرسـتار  هزينة توانند نمي هستند درآمد كم شغل داراي كه هايي زوج) 1

  .بپردازند را روزانه مراقبت مركز يك يا بچه
 كـودك  از مراقبـت  در زوجـين  به مادربزرگ و پدربزرگ گذشته، در )2

  .كردند نمي كمك
 يـا  كـودك  پرسـتار  كمك هزينة توانند مي شغل داراي هاي زوج همة) 3

  .كنند پرداخت را روزانه مراقبت مركز يك
  .كنند مراقبت كودكان از منظم طور به توانند مي مادربزرگ و پدربزرگ )4

  صحيح است. 1گزينه  .75
 بـه  اسـت  تـرين  نزديـك  معنـايي  نظـر  از 2 بند در »خشكشويي« كلمة

  ............  
  كردن مرتب) 2  اتوكشي و شستشو) 1
  خريد )4  شستن و پختن) 3

  صحيح است. 2گزينه  .76
  ............  زنان اكثر قبل، دهةحدود چهار  
  ندنداشت فرزندي )1
  بودند دار خانه )2
  ندرفت كار سر به )3
  دادند نمي انجام زياد را خانه كارهاي )4

  :2 متن ترجمة
اگر در پيدا كـردن انگيـزه بـراي دور مانـدن از تلويزيـون و ورزش كـردن       

ماندن روي مبل يا كنار مبـل باشـي و ورزش    - مشكل داريد، كوچرايزينگ
را امتحان كنيد. چرا دردسر؟ همانطور  - هاي بازرگاني  كردن در طول پيام

نويسـم،   بهداشـت هـاروارد مـي    روزنامـة بـراي   2013كه من در دسـامبر   
در حال رشدي از مدارك، مقدار زمان سپري شده براي نشسـتن   عةمجمو

هـاي   به حداقل رسـاندن بـازه  «دهد.  را به بيماري و حتي به مرگ ربط مي
هـاي بازرگـاني،    زماني عـدم تحـرك، ماننـد ورزش كـردن در طـول پيـام      

تواند به كاستن خطر آسيب كمك كند و ممكن اسـت حتـي بـه شـما      مي
كيلين كالينز، يـك درمـانگر فيزيكـي در     »كنيد.كمك كند تا بيشتر عمر 

  گويد. بيمارستان عمومي ماساچوست وابسته به دانشگاه هاروارد مي
 توانيـد از بسـياري از   ايـد مـي   نشسـته  مبـل كـه راسـت روي    شما زماني

 ،خواهيد ضربان قلبتـان بـالا بـرود    هاي گوناگون كار بكشيد. مي ماهيچه
كـار بگيريـد. بـراي كـم كـردن دور       هاي شـكم را بـه   هاي كناره ماهيچه

كمرتان، پيچ و تاب دادن بدنتان از اين طرف به آن طرف در طول يـك  
دراز  مبـل امتحـان كنيـد. شـما حتـي وقتـي كـه روي        پيام بازرگاني را

 4هـاي   شـده، ماهيچـه   ورزش كنيد: با پاهاي كشيده توانيد ، ميكشيديد
س شـل كنيـد.   فشـرده كنيـد، سـپ    10تـا   1جلو ران را با شمارش سر 

كه دراز كشيديد سعي كنيد تا پاها را بلند  چندين بار تكرار كنيد. زماني

طـرف بغـل بلنـد كنيـد تـا       هاي شكم را بسازيد، يـا بـه   كنيد تا ماهيچه
 را قوي كنيد. لگنهاي  ماهيچه

  صحيح است. 1گزينه  .77
  »پيشنهاد نويسنده به افراد تنبل چيست؟«جمله:  ترجمة

  »ورزش كردن همزمان با تماشاكردن تلويزيون.رختخواب و  درماندن «
    ها: گزينه ترجمة

  كند. ) مراجعه به يك درمانگر فيزيكي كه در يك بيمارستان عمومي كار مي2
  دهد. آوري كردن مداركي كه عدم فعاليت را به مرگ ربط مي ) جمع3
  .هاي بازرگاني پيام) كم كردن مدت زمان طولاني 4

  صحيح است. 3گزينه  .78
  »هاي زير در متن كاملا تًعريف شده است؟ يك از عبارت كدام«جمله:  ترجمة

  »تنبلي و ورزش كردن.«
  ها: گزينه ترجمة

  بهداشت هاروارد روزنامة) 1
  پيام بازرگاني) 2
  سر 4ي ها ) فشردن ماهيچه4

  صحيح است. 2گزينه  .79
اي كه زير آن خـط كشـيده شـده،     زنيد كلمه حدس مي«جمله:  ترجمة

whittle چه معنايي دارد؟2خط دوم بند ، در ،«  
  ) فرم دادن2  دست آوردن ) به1
  ) درمان كردن4  ) كاستن3

  صحيح است. 4گزينه  .80
  »كند؟ پاراگراف دوم اساساً در مورد چه چيزي بحث مي«جمله:  ترجمة

  »تحركي چه كارهايي بايد انجام دهند. ها براي اجتناب از بي تنبل«
    ها: گزينه ترجمة

  ها مهم هستند. براي تنبل بازرگاني هاي پيام) چرا 1
  ها كي بايد ورزش كنند. ) تنبل2
  ها چند بار بايد ورزش كنند. ) تنبل3

  

  رياضي
  صحيح است. 4گزينه  .81

xتابع سمت چپ 0 تعريف شده نيست، پس درx 0 .حد ندارد  
x 1 .در دامنة تابع نيست  

xمقادير حد چپ و راست در    برابر نيستند. 2
x    در دامنة تابع است و تابع در آن حد دارد. 3

  
 )124(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .82
xبايد مقادير حد چپ و راست در  1  باشند.برابر  

x ( )

x ( )

lim f (x) a
a alim f (x) sin( )





 

 

  
     

  
1

1

2
2 0 20  

  )124(رياضي يازدهم، صفحة 

0

y

1 2 3
x
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  صحيح است. 2گزينه  .83

  
xسؤال اينجاست كه وقتي ( ) 5

sinآنگاه مقدار 6 xچقدر است؟  

   
sinمطابق شكل x ( ) 1

 كند. پس: ميل مي 2

x ( ) x ( )
lim f (sin x) lim f (x) nHj¼μº ¾M ¾]¼U IM

  
  

5 1
6 2

1
2  

 )134(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .84
كنـيم و حـدها را بـه كمـك نمودارشـان       نمودار هر دو تابع را رسم مـي 

  كنيم: حساب مي

x
lim log( x)


  

1
1  

  
  )55(رياضي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .85

x
f (x)lim x

10  

x
x x axlim x

  
24 2 10  

x
| x | axlim x

 2 10  
( a) a    2 10 8  

 )60(رياضي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .86
fاگر (x) (x a)[ x]  xدر 2    است. 3برابر  aحد داشته باشد،  3

f (x) (x )[ x]  3 2  

x x
lim f (x) lim (x )[ x] [ ] ( )

 



 
       

2 2
3 2 1 4 1 3 3  

 )142حة (رياضي يازدهم، صف

  صحيح است. 4گزينه  .87
  كنيم. مثال نقض ارائه مي 3تا  1هاي  براي گزينه

f) اگر1 (x) [x] وg(x) [x]  باشد، آنگاه هيچكدام درx 0   حـد
fندارد. ولي (x) g(x) 0 است كه مقدار حد آن درx 0 .صفر است  

xf) اگر2 (x) x
  

1 0
1 |باشد آنگاه 0 f (x) |1     اسـت كـه در تمـام

  نقاط حد دارد.

) اگر3
x

f (x)
x

  


1 02
1 03

f]باشد، آنگاه  (x)] 0     اسـت كـه در تمـام

  نقاط حد دارد.
 )129(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .88

  
حاصل حـد 

x ( )
f (x)lim

x  22 4
 ريشـة  2در صـورتي موجـود اسـت كـه     

  توانيم بنويسيم: سهمي را مي معادلةصورت هم باشد، پس 
( , ) ff (x) ax(x ) a( )( ) a        1 32 3 1 1 3  

f (x) x(x ) 3 2  

x ( ) x ( ) x ( )
x (x ) x (x )f (x)lim lim lim (x )(x )x x     

  
  2 22 2 2

3 2 3 2
2 24 4

  

x
xlim x

  
 2

3 6 3
2 4 2  

 )131(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .89

x ( ) x

(x )| x |lim limx[x] | x | x[ ] x   

  
   

33

1 1

11
1 1 1

  

x x

(x )(x x )lim lim (x x )x  

       
 

2
2

1 1

1 1 1 30 1  

 )131(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .90

x
lim x( )x xx x

  
 2 2

1 2 3 2
1 2 11

  

x
x x xlim ( )x x xx

   
 2

1 2 3 2
1 2 11

  

     0 0 3 1 2  
 )60دوازدهم، صفحة (رياضي 

  صحيح است. 2گزينه  .91

x
f (x)lim

f (x) g (x)  
  

2
2

0
  

  است. gبالاي  f، 2در همسايگي 

x ( )

g (x)lim
g (x) f (x)    

     
1

2 1 2 1
0 0

  

  است. fبالاي  1 ، gدر همسايگي
 )56(رياضي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .92

x x x

x x x x x xlim lim lim | x |x x (x )    

   
  

3 3 3
2 21 1 1

1 1 1
12 1 1

  

y

1

x

1

2

1

2
�

5

6

�

2

y f (x)�

y

x
1

y

x

y f (x)�

3�

1�

2�
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x

(x x) x xx xlim (x ) (x x) x x

  
   

2 23 33
2 23 31

11
1 1

  

x x

(x x) x (x)lim lim (x )(x )((x x) x x )  

  
     

3 3 33

2 23 31 1
3

1 1
1 31 1

  

x x

(x )(x )xlim lim(x ) (x )  

  
    

2 24

1 1

1 11
1 3 3 1  

x x

(x )(x )(x ) (x )(x )lim lim(x )  

         
   

2 2

1 1

1 1 1 1 1 2 2 4
3 1 3 3 3  

 )52(رياضي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .93
xصورت كسر    صفر است پس مخرج هم بايد صفر باشد. 2

x: ax x b a b a bZoh¶         2 2 2 4 0 2 4  
a b a b2 ·H¼U     2 24 4 4 4  

x x

| (x )(x ) || x x | ax x blim lim
ax x b ax x b ax x b  

     
     

2 2

2 2 22 2

2 12  

x

(x )(x )(ax x b)lim
a x x b

    
 

2

2 2 22

2 1  

x x

(x )(x )(ax b) (x )( )( a)lim lim
a x x ( a ) a x a x  

       
     2 2 2 2 2 2 2 22 2

2 1 4 2 3 4
4 4 4 4

  

x x

a (x ) a (x )lim lim
a (x ) (x ) (x )(a )  

    
    2 2 2 2 22 2

12 2 12 2
4 4 4 1

  

x

a a alim
(x )(a ) (a ) a

      
   2 2 22

12 12 3 2
2 1 4 1 1

  

a a a a (a )( a )          2 23 2 2 2 3 2 0 2 2 1 0  
a
a
   

2
1
2

  

 )52(رياضي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .94

x x
lim( ) lim( )tan x sin x sin x sin x

cos x
 

  
0 0

1 1 1 1
2 2 2 2

2
  

x x x
cos x sin x sin xlim( ) lim limsin x sin x cos x sin x cos x  

     
2 2

0 0 0
2 1 1 2 1 2

2 2 2  

x
sin xlim cos x

 
0

0  
 )135(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .95
شده، پس بايد مخرج ريشه مضاعف چون حد چپ و راست هر دو

x  2
k(xداشته باشد يعني مخرج بايد به شكل 3 ) 22

  باشد: 3
kkx x k 2 4 4
3 9  

k4
k                                     باشد: 8بايد  9 k  4 8 189  

  پس مخرج به صورت زير است:
kkx x k x x     2 24 4 18 24 8 03 9  

a                                        :در نتيجه b ( )    18 24 42  
 )56(رياضي دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .96

x
: lim f (x) [ ] a ([ ]) aSwHn ke



 


   3

2
4 2 4 8  

x
: lim f (x) [ ] a ([ ]) aOa ke



 


   3

2
4 2 3  

: f ( ) [ ] a[ ] anHk£¶    32 4 2 4 8  
  مقدار بالا با هم برابر باشند: 3بايد 

a a a a         13 4 8 7 1 7  
 )142(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .97
Oa ke                شرط پيوستگي چپ، به صورت زير است: nHk£¶  

xدر fپس حد چپ و مقدا رتابع   2  كنـيم و بـا هـم     را حساب مـي
  دهيم: برابر قرار مي

x ( ) x ( )
x: lim f (x) lim (x )Oa ke

    


 

4

2 2
16

2  

x ( )

( x)( x)lim
 

 


2

2 2 ( x )
(x )


 

24
2  32  

: f ( ) knHk£¶  2  
kپس:  32  

 )138(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .98
  نويسيم: را به صورت زير مي fضابطه 

f (x) x(x )(x )[x]  1 1  
  ، در نقاط به طول صحيح ناپيوسته است:[x]عبارت

, , , , ,  3 2 1 0 1 2  
x(xعبارت )(x ) 1 x، به ازاي1 0،x 1 وx  1 شود،  صفر مي

در نقـاط   fشوند، پس تـابع   پس اين نقاط از نقاط ناپيوستگي حذف مي
}هاي به طول , , } 3 2   ناپيوسته است. 2

 )142(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .99

x x

xx x: lim f (x) lim
x x

SwHn ke
  

   
   

6
3

2 2
4 1 36

4 1 3 4 1 3


  

x x

(x )(x x )lim limx  

    

2

2 2

66 2 2 3
4 1 9

(x )
3

2 (x x ) 2 2 3
4(x )
2

2  33
2  

a a
x x

: lim f (x) lim log ( x) lognHk£¶ » Oa ke
  

  2 22 2
10 8  

a
log a 1

3
2

2 3  

aپس: a  33 113 2 2  
 )138(رياضي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .100

x x

cos x cos x: lim f (x) lim
cos x

Oa ke
   

 
 3

3 3

2 3 2
1 8

  

x

cos x cos xlim
cos x

 


2
3

3

2 3 1
1 8

  

x

(cos x )( cos x )lim


 

3

1 2 1
( cos x ) 2 1 ( cos x cos x )


  2

1 12 1
3 64 2 1

  

x x

x x a: lim f (x) lim a sin( ) a sin( )nHk£¶ » SwHn ke
   

  

3 3

5 5
6 6 2  

aپس: a  1 1
2 6 3  

  )138(رياضي يازدهم، صفحة 
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  شناسي زيست
  صحيح است. 3گزينه  .101

ــت  ــر حال ــريم       اگ ــر بگي ــوال در نظ ــرض س ــراي ف ــن را ب ــاي ممك ه
(...,AB OO,AO BO,AO AB,BO AB)     والدي كـه روي

  غشاي گويچه قرمز خود انواع كربوهيدرات دارد ناخالص است.
  ها: دليل رد ساير گزينه

  صادق نيست. OOبا  AB: براي حالت والد 1گزينه 
كه هـر والـد فقـط يـك نـوع       BOبا  AO: براي حالت 4و2گزينه هاي 

  صادق نيست. دارند كربوهيدارت گروه خوني
  )41و  40هاي  دهم، صفحهدوازشناسي  (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .102
صادق نيسـت. چـون در بـين     RWبا  RWموارد الف وب براي آميزش 

  شوند. ژن نمود و هم رخ نمود جديد ظاهر مي ها هم زاده
صـادق نيسـت. چـون در بـين      WWبـا   RRموارد ج و د براي آميزش 

  شوند. هر ميها هم ژن نمود و هم رخ نمود جديد ظا زاده
  )41صفحة دهم، دوازشناسي  (زيست

 صحيح است. 3گزينه  .103
تـوانيم   مي 1دارد براي رد گزينه  AaBbCcصورت تست اشاره به ذرت 

 aabbccتـوانيم ذرت   مي 2مثال بزنيم براي رد مورد  AABBCCذرت 
  مثال بزنيم. AABbCcتوانيم ذرت  هم مي 4و براي رد مورد 

  )45و  44هاي  دهم، صفحهدوازشناسي  (زيست
  صحيح است. 4گزينه  .104

  اي دارند. صفات چند جايگاه ژني مثل رنگ ذرت رخ نمودهاي پيوسته
  ها: تشريح ساير گزينه

  صادق نيست. AAbbccو يا ذرت  AABBcc) مثلا براي ذرت 1
  .شوند صادق نيست چون به چهار شكل ديده مي ABO) براي گروه خوني 2
 ABOصـادق اسـت ولـي بـراي گـروه خـوني        Rh) براي گروه خوني 3

  صادق نيست.
  )45و  44هاي  دهم، صفحهدوازشناسي  (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .105
ايد در ساختار غشا علاوه بـر   خوانده 1همانطور كه در زيست دهم فصل 

ها بايـد   فسفوليپيد، پروتئين و كربوهيدرات وجود دارد بنابراين در تست
را از ايـن   Bو  Aهـاي گـروه خـوني     و كربوهيـدرات  Dبحث پـروتئين  

 198ها كنكور مثل تسـت   موضوعات جدا كنيم تا در دام آموزشي تست
  گرفتار نشويم! 1400كنكور 

  )40و  39هاي  دهم، صفحهدوازشناسي  (زيست
 صحيح است. 2گزينه  .106

  اند.  همه موارد صحيح
  ها: تشريح گزينه

تن جنسـي   روي فامهاي آن  دارد كه ژن يالف) اين مورد اشاره به صفات
Y .قرار دارد  

  ب) اين مورد اشاره به ناقل بودن والدين دارد مثل بيماري فنيل كتونوريا
هاي وابسته به جنس نهفتـه مثـل همـوفيلي فقـط زنـان       ج) در بيماري

توانند ناقل باشند پس رخ نمودها (شكل صـفات) در زنـان و مـردان     مي
  يكسان است.

  اند. است كه والدين بيمار، ناخالص بودهد) اين مورد بيانگر اين موضوع 
  )45و  42، 39، 38هاي  دهم، صفحهدوازشناسي  (زيست

  صحيح است.  3گزينه .107
  اند. هاي قرمز با از دست دادن هسته فاقد ژن به طور كلي گويچه
  ها: دليل رد ساير گزينه

هـاي   ) هر گويچه خوني (سفيد و قرمز ) نادرست است فقط به گويچه1
  شود. ميقرمز اضافه 

  قرار دارند. 9تن  بر روي فام Aو دگره  1تن  بر روي فام D) دگره 2
  ت!كربوهيدرا سازندةصحيح است نه  A) آنزيم اضافه كننده كربوهيدرات 3

  )45و  41، 40، 39هاي  دهم، صفحهدوازشناسي  (زيست
  صحيح است. 1گزينه  .108

  در اين تست بايد به دو نكته توجه كرد:
است پس موارد الـف و   AB*ABاول اين كه گروه خوني مدنظر تست 

  غيرممكن خواهند بود. Oج با تولد فرزند 
تـرين همـوفيلي    دوم اين كه هر عدم انعقاد خوني الزاماً مربوط به شـايع 

) نيست پس الزاماً منظور تست همـوفيلي  8(عدم عامل انعقادي شماره 
  رد شود.با داشتن پدر سالم » د«نيست كه مورد 

  )43و  41، 40هاي  دهم، صفحهدوازشناسي  (زيست
  صحيح است.  1گزينه  .109

اي است كه تحـت تـاثير    با توجه به متن، كتاب قد انسان صفت پيوسته
  محيط و ژن قرار دارد.

  ها: تشريح ساير گزينه
مثلاً در مورد هموفيلي اگر زن ناقـل باشـد، ژن بيمـاري را تنهـا بـه       )2

  كند. منتقل مي نيمي از فرزندان خود
 خـوردن  براي بيماري فنيل كتونوريا صادق نيست چـون در صـورت   ) 3

  شود. شير حاوي فنيل آلانين اثر بيماري ظاهر مي
  براي گياهان غير فتوسنتز كننده مثل سس و گل جاليز صادق نيست.) 4

  )45و  43هاي  دهم، صفحهدوازشناسي  (زيست
  صحيح است. 1گزينه  .110

خالص باشند موارد ب و ج و د، رد خواهنـد شـد. در    اگر زن و مرد سالم و
  حالي كه چه ناقل باشند، چه نباشند احتمال تولد پسر سالم وجود دارد.

  )43ة دهم، صفحدوازشناسي  (زيست
  صحيح است. 3گزينه  .111

هـم اشـاره بـه     3تست اشاره به دفاع اختصاصي (خط سوم) دارد و گزينـه  
  ها دارد.  پادتن

  ها: گزينهتشريح ساير 
شوند هم در خط دوم و هـم   هايي كه همراه آن آزاد مي ) پرفورين و آنزيم1

  در خط سوم شركت دارند.
هاي مكمل هم در خط دوم و همچنين در خط سوم بـه همـراه    ) پروتئين2

  ها مشاركت دارند. پادتن
  ها در خط دوم شركت دارند. ) ائوزينوفيل4

  )73و  72، 70، 69هاي دهم، صفحهيازشناسي  (زيست
  صحيح است. 4گزينه  .112

خـوار و   ها دارد كه پس از خروج از خون به درشـت  تست اشاره به مونوسيت
  يابند. اي تغيير مي ياخته دارينه

  ريزي شده شركت ندارند. ها در مرگ برنامه مونوسيت
  )69و  67 هاي دهم، صفحهيازشناسي  (زيست

  )38ة شناسي دهم، صفح (زيست
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  .صحيح است 1گزينه  .113
  صحيح است.» د«فقط مورد 
شـوند عـلاوه بـر     كه در اثر بيماري آنفلـوانزا زيـاد مـي    Tي  ها لنفوسيت

شــركت در ســومين خــط، بــا ترشــح اينترفــرون نــوع دو در خــط دوم 
  شركت دارند.» هاي عمومي اما سريع واكنش«

  رد ساير موارد:
  خوار صادق نيست. الف) براي درشت

  اينترفرون صادق نيست.ب) براي پروتئين مكمل و 
شود ولي در هيپـوفيز   ج) هورمون ضدادراري در هيپوتالاموس توليد مي

  شوند. پسين ترشح مي
  )74و  71، 70، 67، 66هاي  دهم، صفحهيازشناسي  (زيست

   صحيح است. 4گزينه  .114
هايي كه در ترشح پادتن نقش دارند شامل شـبكه آندوپلاسـمي    اندامك

جهــت ATP و راكيــزه (بــراي تــامين زبــر، دســتگاه گلــژي، وزيكــول 
  راني) است. برون

  )72ة دهم، صفحيازشناسي  (زيست
  )11ة ، صفحدهم شناسي (زيست

  صحيح است.  3گزينه .115
شود، همانند دارويـي   پادزهر سم مار كه بعد از مار گزيدگي استفاده مي

هاي شديد براي جلوگيري از فعاليت نوعي باكتري اسـتفاده   كه در زخم
(پادتن) است كه پـس از تزريـق باعـث افـزايش فعاليـت       شود، سرم مي

  شود. خوارها مي درشت
  ها: دليل رد ساير گزينه

  گفت همانند! ) بايد مي1
  كند نه تجزيه! ) سم مار را خنثي مي2
  ) اين مورد براي واكسن صحيح است نه سرم!4

  )75و  73هاي  دهم، صفحهيازشناسي  (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .116

  صحيح است.موارد ج و د 
اينترفرون نوع يك، از ياختة خودي تغيير يافته(آلوده به ويروس) ترشح 

شود، اينترفرون دو هم از ياخته كشنده طبيعي (نوعي لنفوسـيت) و   مي
  شود. ترشح مي Tلنفوسيت 

  ها: رد ساير گزينه
  براي ماستوسيت صادق نيست. الف)
  ست است.كشنده نادر Tبراي ياخته كشنده طبيعي و لنفوسيت  ب)

  )74و  70، 69، 67هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 4 گزينه .117

هاي غيرفعال شدن پـادگن در سـومين    شكل در ارتباط با يكي از روش
هاي  ها پس از فعال كردن پروتئين خط دفاعي است. در اين روش پادتن

محتويـات  خـروج  مكمل و ايجاد منفذ در غشـاي عامـل بيگانـه سـبب     
  شود.  مي به بيرونخته بيگانه سلولي يا

  در ارتباط با پرفورين و آنزيم است. 4مورد 
  )73و  69هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است.  1 گزينه .118
  .هر چهارمورد براي التهاب نادرست است

  صادق نيست. ديوارة مويرگهاي  براي ياخته )الف
  براي نوتروفيل صادق نيست.) ب
  خوارها صادق نيست. شيميايي ترشح شده از درشتهاي  براي پيك )ج
  شوند. هاي مكمل به غشاي باكتري متصل مي پروتئين )د

  )71و  70هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
  

   صحيح است. 4 گزينه .119
انـد كـه بـا     تناسلي داراي مجرايـي  - هاي تنفسي، گوارشي و ادراري  دستگاه

ترشـحات مخـاطي حـاوي آنـزيم     ها داراي  مخاط پوشيده شده، اين دستگاه
  ها در خارج از محيط داخلي فعاليت دارد. اند كه براي كشتن باكتري ليزوزيم

  ها: رد ساير گزينه
  براي دستگاه تنفسي مثل شش صادق نيست.  )2 و 1
تناسلي صادق نيست چون تنها  ـنيز كلمه انواع براي دستگاه ادراري  )3

گاه تنفس (عطسه يـا سـرفه) و   باشد ولي براي دست دفع ادرار مطرح مي
  دستگاه گوارش (استفراغ يا دفع مدفوع) صادق است.

  )65شناسي يازدهم، صفحة  (زيست
   صحيح است. 2گزينه  .120

دليل نادرستي به خاطر اين است كه در بيماري ام. اس نورگليا آسـيب  
  بيند نه نورون كه ترشح كنندة پيك شيميايي است. مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  اشاره به ماستوسيت و حساسيت دارد. )1
  اشاره به مگس ميوه دارد. )3
  در مورد ايدز است كه در تيتر كتاب به آن اشاره شده است. )4

  )78و  76، 67، 34، 6هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
   صحيح است. 3 گزينه .121

مـانع از ورود   توانـد  ريـزي شـده مـي    ، مرگ برنامـه G1در نقطه وارسي 
  شود. Sياخته به مرحله 

  ها: دليل رد ساير گزينه
  شوند. ) تقسيم نميTها (كشنده طبيعي و كشنده  ) هيچكدام از لنفوسيت1
  هاي جنيني نيز نقش دارد. در نمو اندام) 2
  دهد. با رسيدن علائم به ياخته اين اتفاق رخ مي) 4

  )82و  91، 69هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
  )11ة ، صفحدوازدهم شناسي (زيست

   صحيح است. 2گزينه  .122
  هاي هيستون دارد.  تست اشاره به دنا و پروتئين

موارد الف، ج و د صحيح است ولي مورد ب نادرست اسـت زيـر در دنـا    
  ن!زنجيرة آپيوند هيدروژني بين دو رشته قرار دارد نه در يك 

  )10شناسي دهم، صفحة  (زيست
  )80صفحة شناسي يازدهم،  (زيست
  )4شناسي دوازدهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .123
شود كه در هـر   كاستمان ديده مي 1و متافاز  1تترادها در مراحل پروفاز

  شوند. ها در سيتوپلاسم جابجا مي تن دو مرحله فام
  ها: رد ساير گزينه

  است. 1) مربوط به پروفاز1
اره شـده وقـايع   اند چون در كتـاب درسـي اش ـ   1) مربوط به پروفاز4و3

  افتد. اتفاق مي 1پرومتافاز در پروفاز
  )93و  92هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2 گزينه .124
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  ها: رد ساير گزينه
  شوند. ) بعد از تشكيل ديواره اين ساختارها ظاهر مي1
  اند. ) با توجه به شكل بازسازي شده3
  دهد. ) قبل از اين مرحله رخ مي4

  )86يازدهم، صفحة شناسي  (زيست
  صحيح است. 2 گزينه .125

شود و اگر بخواهـد تقسـيم شـود در     مي G0وارد  G1مرحلة ياخته در 
  گردد. همين مرحله هم به چرخه بر مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  دارد. G2مرحلة سازي در  ) اشاره به پروتئين1
  ها در اينترفاز است. ) منظور دوبرابر شدن ميانك3
) اشاره به وجود شبكه آندوپلاسمي در اينترفاز دارد چون ايـن شـبكه   4

  شود. در مرحله پرومتافاز تجزيه مي
  )83و  82هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  )10شناسي دهم، صفحة  (زيست
   صحيح است. 4گزينه  .126

ها كه منجر به تغيير تعداد  تن با هم ماندن فامپلوئيدي و  هاي پلي جهش
  اند.  شود در كاريوتيپ قابل تشخيص هاي ياخته مي تن فام

  )95و  94هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 4گزينه  .127

تواننـد مـانع از    شـوند مـي   داروهايي كه در شيمي درماني اسـتفاده مـي  
  ها در مخاط روده شوند. تقسيم ياخته

  ها: اير گزينهتشريح س
  شود. ) در شيمي درماني و پرتودرماني اين مورد ديده نمي1
 شوند. بعضي افراد تحت تاثير شيمي درماني مجبور به پيوند مغز استخوان مي) 2
هايي با سرعت تقسيم بالا مستقيم تحت تاثير  در پرتو درماني، ياخته) 3

 گيرند. پرتوهاي قوي قرار مي
  )89صفحة شناسي يازدهم،  (زيست

   صحيح است. 1 گزينه .128
  فقط مورد الف صحيح است. 

  ها: تشريح ساير گزينه
هاي دوكي كه بـه سـانترومر متصـل نيسـتند      ب) در مرحله آنافاز رشته

  شوند. طويل مي
  شوند. هاي دوك به سانترومر متصل مي ج) فقط گروهي از رشته

شـود، بلكـه يـك     برهم يك ميانك از هـم دور نمـي   استوانة عمودد) دو 
  شوند. جفت ميانك از يكديگر دور مي

  )93شناسي يازدهم، صفحة  (زيست
   صحيح است. 2گزينه  .129

شكل در ارتباط بـا تورمـور بـدخيم اسـت و مسـئول مبـارزه بـا ياختـه         
هاي عمـومي امـا سـريع) بـا ترشـح       سرطاني در خط دوم بدن (واكنش

  ياخت كشنده طبيعي است.پرفورين و آنزيم، 
  )88و  69هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1 گزينه .130
  تن است. تنها مورد ب صحيح است چون هر سانترومر معادل يك فام

  ها: بررسي ساير گزينه
  شوند. موارد الف و ج با مثال ياخته انسان و ياخته درخت زيتون رد مي

  شود. رد مي n4=12و  n3=12هاي  مورد د با مثلا با ياخته
  )82و  81هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زيست

  فيزيك
  صحيح است. 4گزينه  .131

شتاب در حال افزايش است، نوسانگر در حال دور شـدن از   اندازةوقتي 

مركز نوسان است و حركتش كندشونده و انرژي جنبشي در حال كـاهش  
  ثابت است.و انرژي پتانسيل در حال افزايش است ولي انرژي مكانيكي 

  صحيح است. 4گزينه  .132
/T sT

     25 0 4  

  
aخط نوسان چون با توجه به پاره 0    و حركت كندشونده اسـت، بايـد

/زماني بازةيعني در  4 ناحيةنوسانگر در  /t 0 3 0  گزينةباشد، پس  4
  ) صحيح است.4(

  صحيح است. 3گزينه  .133

  
T T( ) T s    1 1 12 6 12 3 12 4  

rad
T s
     2 2 81

4
  

m / / /
mv A s      01 8 0 8 3 2 4  

  صحيح است. 1گزينه  .134
رابطـة دقت كنيد دوره هيچ ارتبـاطي بـه دامنـه نـدارد و بـا توجـه بـه        

mT K 2 حركت دو نوسانگر يكسان است. دورة  
  )66(فيزيك دوازدهم، صفحة 

  است.صحيح  1گزينه  .135
T3معادل t4تا t1زماني بازة است و شيب خط واصل اين دو لحظـه   4

  با سرعت متوسط در اين بازه برابر است.
/

av / /
radxV T st T T s

         


012 2 20 4 0 4 543 4 10
  

/x Acos t cos( t)    012   )63(فيزيك دوازدهم، صفحة   5
  صحيح است. 1گزينه  .136

K U
/

/
/

J
E U K J

  
   

02
0 8 1

1 2
  

m /K E J 1 2  

m mK mV 21
2  

/ / m m m
mV V V s      2 2 211 2 0 6 4 22  

  )66(فيزيك دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .137

دهد كـه   در مدت زمان معين نوسانگري تعداد نوسان بيشتري انجام مي
  بسامد بيشتري داشته باشد.

K Kf fm m      
12 2  
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Kكافي است نسبت
m ها محاسـبه و بـا يكـديگر مقايسـه      را براي گزينه

ها را برحسـب   خواهيم مقايسه كنيم، نيازي نيست جرم كنيم. (چون مي
  كيلوگرم بنويسيم.)

K
m  100 1

200 2 )1  
K
m  150 1150)2  

/
K
m  400 4 1 33300 3 )3  

/
K
m   250 5 1 25200 4)4  

Kمقدار
m  هاي ديگر است. پـس بسـامد    ) بيشتر از گزينه3( گزينةبراي

  دهد. تري انجام مي آن نيز بيشتر است و تعداد نوسان بيش
  )65(فيزيك دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .138
  موارد نادرست است. بقيةو درست است » د«مورد 

ـ زمان براي حركت هماهنگ ساده كه نوع خاصـي از   الف) نمودار مكان
  باشد. اي است، سينوسي مي نوسان دوره

هـاي   ب) حركت هماهنگ ساده حركتي با شتاب متغير است و مسـافت 
  شود. يكسان الزاماً در مدت زمان برابر طي نمي

  آن است. گلولة هاي آونگ مستقل از جرم ج) دوره نوسان
شود، حركت تندشونده و وقتـي از   د) وقتي نوسانگر به مركز نزديك مي

  مركز دور شود، حركت كندشونده است.
  )62(فيزيك دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .139
T1جايي در جايي است و جابه جابه vـ   tدانيم مساحت زير نمودار  مي

4 
  برابر دامنه است.

  /
/

T T
     2 20 2 100 2  

  m /v A A m    2 0 2  
  )56(فيزيك دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .140
 تعداد نوسان:

/
/

tLT s ng T          
2

6 25 602 2 2 2 5 5 125  

    2 12 nخط تعداد طول پاره24  12  
  )57(فيزيك دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .141

  a x rad
sa x

     
 

2

2
100 10  

  
/

/
Nk k km m        210 100 01 10001  

  )57(فيزيك دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .142

tبا توجه به شناسه (زاويه)  20  معين داريم: بازةدر  
t
t
   

      

1 1

2 2

0 0
1 20 2
30 30 3

  

Ttاول يعنـي  ناحيـة  بازةدر   4 
شود و  ان نزديك ميبه مركز نوس

  حركت تندشونده است.

  T T t s       
2 2 1 1

20 10 40  
  )58(فيزيك دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .143

  u k
max

max max

E k u E k k kE u k
       

8 9 9  

  
max mmax

mv vk
k vmv

     
2

2

1
1 2 1 1
9 1 9 3

2
  

  )64(فيزيك دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .144

/T sT
     25 0 4  

  صحيح است. 4گزينه  .145
xحركت نوساني هنگامي كـه در مركـز نوسـان   در  0    اسـت، سـرعت

xبيشينه و هنگامي كه در انتها سرعت صفر است، مقدار A  .است  
  mx v A    0 1  

  /
radv x A A s      2 2 10 01 10100  

  m /
ma A
s

     2
201 100 10  

  )63(فيزيك دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .146

  /
TT T T s     101 1 0112 8 48 48 48  

  
/T

      2 2 2001  

  K m      2 3 2240 10 400 N
m

10
960  

  )60(فيزيك دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .147

  m max maxv v v v k k E     2 21 1 1 1
4 16 16 16  

  maxE u
maxk E u E u u    1 15 15

16 16 16  
  )61(فيزيك دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .148
يابـد و   شود طول و درنتيجه، زمان تناوب افزايش مـي  زياد مي وقتي دما

  افتد. آونگ عقب مي
/l l2 11 69  

  / / /
T l T T TT l     2 2

2 2 1
1 1

1 69 1 3 1 3  

  شود. درصد زياد مي 30آونگ  دورةپس 
  )59(فيزيك دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .149
Tترين مسافتي كه نوسانگر در مدت بيش

كند مربوط به مسير  طي مي 6
  زير است:

  
A( ) A cm 2 172  

  خط دو برابر دامنه است. طول پاره
MN cm  2 17 34  
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  دهد. دقت كنيد بيشترين مسافت در اطراف مركز نوسان رخ مي
  )63(فيزيك دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .150
TE mA E mA

T

     
2 22 2 2

2
1 1 4
2 2  

/ T
    2

1 1 16 401 28 2 10 10000  

T T s   2 32 1 1
12800 400 20  

T TT T Tt     10 5
4 2 12 12 6  

t s  1 5 1
20 6 24  
  )67(فيزيك دوازدهم، صفحة 

 
 شيمي

  صحيح است. 3گزينه  .151
تـوان در سـه دسـته     اي را براساس رفتار آنها مـي  عنصرهاي جدول دوره

  فلز جاي داد. شبهشامل فلز، نافلز و 
  ها: بررسي ساير گزينه

بـه  ساختگي از نفـت خـام    مادةها به عنوان  ) درست. مثال: پلاستيك1
طـور مسـتقيم، از زمـين بـه      طبيعي به مادةو طلا به عنوان دست آمده 
  آيد. دست مي

اي از  مانـد زيـرا تقريبـاً مـاده     زمين ثابت مي كرةبه تقريب جرم مواد در 
  شود. زمين خارج نمي كرة

  ) درست2
:ÂLvº ýo~¶ IÄ kÃ²¼U ·HqÃ¶  Âºk÷¶ jH¼¶  Â±ÃvÎ ÁIÀïSi¼w  IÀq±Î   

  ) درست4
  )6و  4، 3، 2هاي  ، صفحهيازدهم(شيمي 

  صحيح است. 2گزينه  .152
  اند. درست» ب«و » آ«هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت
دوم جدول قرار  دورةدر  Cو  Xچهارم و عنصرهاي  دورةدر  Dآ) عنصر 

انـد   كه از الكترون اشغال شده Dهايي از عنصر  دارند. بنابراين تعداد لايه
  بيشتر بوده و شعاع اتمي آن نيز بيشتر است.

هـاي شـيميايي    فلزانـد. بنـابراين در واكـنش    شبه Dو  Bب) عنصرهاي 
  تمايل به اشتراك الكترون دارند.

 Eو  Fفلـز اسـت (سيليسـيم) امـا عنصـرهاي       نوعي شـبه  Bپ) عنصر 
و  Fي كمي دارد اما دو عنصر رسانايي الكتريك Bنافلزاند. بنابراين عنصر 

E .نارساناي الكتريكي هستند  
  شوند. نافلزاند و بنابراين در اثر ضربه خرد مي Gو  A ،Cت) هر سه عنصر 

 )11و  9، 8، 7هاي  ، صفحهيازدهم(شيمي 

  صحيح است. 2گزينه  .153
  اي از اين منبع فلزي است. سولفيد چندين فلز واسطه نمونه

  ها: بررسي ساير گزينه
ها با افزايش شعاع اتمي، از خاصيت نافلزي و تمايـل   در گروه هالوژن) 3

  شود. عنصر به تشكيل آنيون كاسته مي
است كه در آرايش الكترونـي آن   14، عنصري از گروه Ge32) عنصر 4

lالكترون با  14 1         وجـود دارد. ايـن عنصـر شـبه فلـز اسـت، سـطح
  شود. درخشان دارد و در اثر ضربه خرد مي

/الكترون با  14 / /Ge : s s p s p d s p l 2 2 6 2 6 10 2 2
32 1 2 2 3 3 3 4 4 1  

 )26و  21، 9، 7هاي  يازدهم، صفحه(شيمي 

  صحيح است. 4گزينه  .154

هـاي   رنگ سبز زمرد و رنگ زيباي فيروزه نشاني از وجود برخي تركيب
  فلزهاي واسطه در آنهاست.

  ها: بررسي ساير گزينه
پذيري كمتري نسـبت بـه فلزهـايي ماننـد      آهن واكنش) درست. زيرا 1

  سديم، پتاسيم، منيزيم و ... دارد.
اي هشـت   چهـارم جـدول دوره   دورةعنصر موجود در  18) درست. از 2

  اند. الكتروني پر شده لاية) داراي سه Kr36الي Cu29عنصر(
Crدو نوع كاتيون Cr24) درست.3 2 وCr 3دهد. تشكيل مي  

Cr :[Ar] d2 4
24 3  

  )16تا  14هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .155

  ها: بررسي عبارت
  دهند.  واكنش مي H2در دماي اتاق با گاز Cl2و F2آ) نادرست.

)Cl2 به آرامي وF2 (به سرعت  
و F2پذيري پذيري برم از واكنش ب) نادرست. در شرايط يكسان واكنش

Cl2 پذيري كمتر و از واكنشI2 .بيشتر است  
پـذيري   ها با افـزايش شـعاع اتمـي واكـنش     پ) درست. در گروه هالوژن

كه در گروه فلزهاي قليـايي بـا افـزايش شـعاع      يابد، در حالي كاهش مي
  يابد. پذيري افزايش مي اتمي واكنش

هـا   هـاي جلـوي خودروهـا از هـالوژن     راغت) نادرست؛ در توليد لامپ چ
  شود. استفاده مي

  )14و  13، 12، 11هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .156

  پذيري آهن بيشتر است. پذيري كربن يا سديم، از واكنش زيرا واكنش
  ها: بررسي ساير گزينه

) نادرست. آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه 1
  ين صنايع گوناگون دارد.را در ب

  يك تركيب محلول در آب است. FeCl3) نادرست.2
پـذيري بيشـتري داشـته باشـد تـأمين       ) نادرست. هرچه فلزي واكنش4

شرايط نگهداري آن دشوارتر اسـت. بنـابراين تـأمين شـرايط نگهـداري      
  پتاسيم دشوارتر است.

  )21و  20، 19، 18هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .157

شـود كـه نـوعي     هوازي گلوكز، اتانول توليد مي در اثر واكنش تخمير بي
  آيد. سوخت سبز به حساب مي

C H O C H OH CO 6 12 6 2 5 22 2  
  ها: بررسي ساير گزينه

) استخراج فلزهاي طلا و مس برخلاف استخراج فلزهاي نيكـل و روي  2
  است.صرفه  از خاك با استفاده از گياهان به

هاي فلزي موجود در كـف اقيـانوس نسـبت بـه ذخـاير زمينـي        ) گونه3
  غلظت بيشتري دارند.

شود، بنـابراين بازيافـت    مي CO2) بازيافت فلزها سبب كاهش رد پاي4
  برد. هاي زيستي كمتري را از بين مي فلزها گونه

 )28و  25، 23هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  يح است.صح 1گزينه  .158
  هاي انجام شده به صورت زير است: واكنش

) FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)
ªºnqLw J¼wn

  2 21 2 2  

) FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)


  3 32 3 3
ÁHï½¼¿¤  q¶o¤ J¼wn
  

  هاي نادرست: بررسي عبارت
مـول   3در اثر واكنش كامل  ،)2موازنه شده واكنش ( معادلةپ) مطابق 
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  شود. يك مول رسوب توليد مي NaOHاز 
هـا بـه    اسـتوكيومتري فـراورده  ت) در هـر دو واكـنش، نسـبت ضـرايب     

  ها برابر يك است. دهنده واكنش
 )19(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .159
C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2
C H (g) H O(l) C H OH(l)o¬qÃ²IUI¨ 2 4 2 2 5  

gC H O molC H O?molC H OH kgC H O kgC H O gC H O  6 12 6 6 12 6
2 5 6 12 6

6 12 6 6 12 6

1000 1720 1 180
molC H OH molC H OH( )molC H O ÁoÊº nHk£¶ 2 5

2 5
6 12 6

2 80001  
Â±μø nHk£¶ Â±μø nHk£¶ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊº nHk£¶    100 80 1008000  

molÂ±μø nHk£¶  6400  
molC H?molC H molC H OH molC H OH  2 4

2 4 2 5
2 5

16400 1  
molC H 2 46400  

  )24و  23هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .160

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  3 22 6 2 3  
/ /(m) H V g H ½k{ kÃ²¼U  ³o]     2 0 2008 30 2 4  

/ /
molH molAl g Al?g Al g H g Alg H molH molAl}²Ii

    2
2

2 2

1 2 272 4 21 62 3 1  

}²Ii ³o]|¼±i kÅnj }²IiIº ³o] 100  

/ g
g|¼±i kÅnj   

21 6 100 8027 %  

/
/

atom AlmolAl?atom Al g Al g Al molAl


  
236 02 10121 6 27 1  

/ /atomAl a   234 816 10 481 6  
/

/
a

|¼±i kÅnj  
481 6 6 0280  

  )24و  23هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .161

توليد انرژي الكتريكي پاك و ارزان دستاوري از دانش الكتروشيمي است 
  شود. كه موجب افزايش سطح رفاه و آسايش در جهان مي
 )38و  37هاي  صفحه (شيمي دوازدهم،

  صحيح است. 3گزينه  .162
اگر با قرار دادن فلز منيزيم در محلول آلومينيم سولفات دمـاي محلـول   

هاي آلومينيم واكنش انجام  افزايش يابد، يعني بين فلز منيزيم و كاتيون
  شده است و منيزيم قدرت كاهندگي بيشتري نسبت به آلومينيم دارد.
Mg(s) Al (aq) Mg (aq) Al(s)   3 23 2 3 2  

Mg Al مقايسه قدرت كاهندگي:  
Al Mg 3   :مقايسه قدرت اكسندگي  2

  ها: بررسي ساير گزينه
  ) برقكافت و آبكاري جزو قلمروي توليد مواد است.1
اكسـنده بـه همـراه     نمونةنيم واكنش كاهش،  معادلة) در سمت چپ 2

  يك يا چند الكترون حضور دارند.
در باتري مقداري از انرژي شيميايي مواد به انرژي الكتريكي تبـديل  ) 4

  شود. (نه كل انرژي) مي
 )42تا  38هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .163

 6) اكسـيد،  IIIدر واكنش ترميت به ازاي مصرف هريك مـول از آهـن (  
  شود. مول الكترون دادوستد مي

Al(s) Fe O (s) Fe(l) Al O (s)  2 3 2 32 2  
  ها: ساير گزينهبررسي 

) اغلب فلزها با محلول اسيدها واكنش داده و در پايان واكنش نمك و 1
  شود. توليد مي H2گاز
) در گذشته از سوختن فلز منيزيم، به عنـوان منبـع نـور در عكاسـي     2

  شد. استفاده مي
ت داده، ) در واكنش ميان فلزها و نافلزها، فلزها اغلب الكتـرون از دس ـ 3

اند اما نافلزهـا اغلـب الكتـرون گرفتـه،      اكسايش يافته و بنابراين كاهنده
  كاهش يافته و بنابراين اكسنده هستند.

 )42تا  39هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .164
I) Al(s) Cu (aq) Al (aq) Cu(s)   2 32 3 2 3  
II)Cu (aq) Mn(s) Cu(s) Mn (aq)   2 2  
III)Zn(s) V (aq) Zn (aq) V (aq)    3 2 22 2  

  ها: عبارتبررسي 
Cuآ) درست. محلـول محتـوي كـاتيون    (aq)2      آبـي رنـگ بـوده و بـا

  يابد. مصرف آن شدت رنگ محلول كاهش مي
  ب) درست

قـدرت   IIو  Iهـاي   پـذير بـودن واكـنش    پ) درست. با توجـه بـه انجـام   
Cuاكسندگي 2 ازAl 3 وMn 2     بيشتر اسـت و چـون فلـزCu  در

Cuقرار دارد، قدرت اكسـندگي  Znسري الكتروشيميايي بالاتر از  2 از
Zn 2 .نيز بيشتر است  

مول فلـز   3مول الكترون  6ازاي داد و ستد  به Iت) نادرست. در واكنش 
مول فلز مس  1مول الكترون  2به ازاي داد و ستد  IIمس و در واكنش 

  شود. توليد مي
  ث) نادرست. زيرا قدرت كاهندگي مس از آلومينيم يا روي كمتر است.

  )47و  42هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .165

ــايش    ــنش اكس ــه واك ــوط ب ــده مرب ــان داده ش ــكل نش ــاهش  ش ــ ك ـ
Zn(s) Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)   2 واكـنش   است. در ايـن  2

Cuهـاي  با گذشت زمان، يـون  2      موجـود در محلـول كـاهش يافتـه و
  شود. رنگ بودن محلول كم مي بنابراين از شدت آبي

بوده و بنابراين با جايگزين كردن فلز  Feتر از فلز  فعال Znهمچنين فلز 
Fe  با فلزZnشود. ، دماي محلول كمتر مي  

ن واكنش به ازاي مصرف هـر مـول از فلـز روي    دقت داشته باشيد در اي
گـرم فلـز مـس) روي تيغـه      64گرم فلز روي)، يك مول فلز مس ( 65(

  شود. نشيند. بنابراين با گذشت زمان از جرم تيغه كاسته مي مي
 )43تا  41هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .166
، C25دمـاي  هـا در  سـلول  گيري پتانسيل كاهشي استاندارد نـيم  اندازه
  ها انجام شده است. مولار براي محلول الكتروليت 1و غلظت  atm1فشار

  ها: بررسي ساير گزينه
را به عنـوان مبنـا انتخـاب كردنـد و      SHE) درست. براي اين منظور 1

  پتانسيل آن را برابر با صفر در نظر گرفتند.
  شود. يم براي اين منظور استفاده مي) درست. از ليت2
  ) درست3

  )49و  47، 45هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .167
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  ها: بررسي عبارت
  توان نوشت: هاي كاهش داده شده مي واكنش نيم Eآ) با توجه به

: A B C DÂ¬k¹v¨H Rnk¤      2 3 3  
  ب) 

/ / /emf E E emf ( ) VkUI¨ kºA      1 33 1 59 2 92   
آنها مثبت (تر) است  Eباشد، زيرا Bيا  Aتواند فلزهاي  مي Mپ) فلز 

  يا قدرت كاهندگي كمتري دارند.
  )49و  48، 47هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .168
را از بـالا بـه پـايين     Eهاي داده شده برحسب كـاهش  ابتدا بايد گونه

تر) بـا گونـه راسـت     دانيم گونه چپ بالاتر (اكسنده قوي مرتب كنيم. مي
  دهد. تر) واكنش مي تر (كاهنده قوي پايين

  روند. به صورت طبيعي پيش مي» ت«و » آ«هاي  بنابراين واكنش

/E (Pt Pt)2
  

/E (Sn Sn ) 4 2  
/E (Mn Mn)2  

/E (Na Na)  
  را مقايسه كنيم:» ت«و » آ«هاي  واكنش Eدر نهايت بايد

  آ)
cell / / / / /E E (Pt Pt) E (Sn Sn ) ( ) V        2 4 2 1 2 015 105    

  ت) 
cell / / / / /E E (Sn Sn ) E (Mn Mn) ( ) V       4 2 2 015 116 1 31    

 )48و  47هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .169
اسـت. بنـابراين ترتيـب     Cتر از فلز بالا Bو فلز  Cتر از فلز  پايين Dفلز 

Bقدرت كاهندگي ايـن فلزهـا بـه صـورت     C D     و ترتيـب قـدرت
lاكسندگي كاتيون حاصل از آن به صورت m nD C B    .است  

nBهاي دقت داشته باشيد با قرار دادن محلولي حاوي يون    در ظرفـي
nBهاي ، ميان كاتيونDاز جنس فلز    وD     واكـنش صـورت گرفتـه و
  براي نگهداري اين محلول مناسب نيست. Dبنابراين فلز 

  )49تا  47هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .170

كمتر است با توجه بـه   Alاز قدرت كاهندگي  Mيا  Xقدرت كاهندگي 
emf ل گالوانيسلوAl X توان نتيجه گرفت. مي  

/ /E ( ) E     2 1 66 0 34kUI¨ kUI¨ S²»   
Alسلول گـالواني  emfچون  M   ولـت   2بيشـتر از   %23انـدازة بـه

Alسلول گالواني Eباشد. بنابراين مي M 2/برابر   باشد. ولت مي 46
/ / /E ( ) E     2 46 1 66 0 8kUI¨ kUI¨ S²»   

X M : E E E  kUI¨ kºAÂºH¼²I¬ Ï¼±w ÁHoM     
/ / /E S²»   0 8 0 34 0 46  

  )49و  48هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .171

  ها: بررسي عبارت
اين دوره يك  p دستةهاي الكتروني اتم عناصر  آ) نادرست. شمار زيرلايه

  باشد. ) ميS دستة( Bو  Aهاي اتم عناصر  واحد بيشتر از شمار زيرلايه
 D14(منيـزيم) و همچنـين   B12ترين زيرلايه ب) نادرست. در خارجي

  (سيليسيم) دو الكترون وجود دارد:
: Mg Al SiÁq±Î S±~i  12 13 14  

برخلاف عنصرهاي  Al13و Na11،Mg12پ) درست. عنصرهاي فلزي
  دهند. مي جريان برق را عبور Cl17و S16نافلزي

پـذيري از بـالا بـه پـايين      ت) درست. در گروه فلزهاي قليـايي واكـنش  
 Na11پـذيري  از واكـنش  K19پـذيري  يابد بنابراين واكـنش  افزايش مي
  بيشتر است.

  )14و  13، 9هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .172

اكسـيد را كـاهش داده و    جمله آهن ردپاي كربن ديبازيافت فلزها و از 
  شوند. سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني مي

  )28و  27، 26هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .173

  واكنش: شدةموازنه  معادلة
C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2  

/
molC H O molCO?gCO gC H O gC H O molC H O ÁoÊº   6 12 6 2

2 6 12 6
6 12 6 6 12 6

1 210 8 180 1  

/
gCO gCOmolCO ÁoÊº 2

2
2

44 5 281  

/
/

Â±μø nHk£¶ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊº nHk£¶    
2 904100 100 555 28 %  

/
molC H O molC H OH?gC H OH gC H O gC H O molC H O  6 12 6 2 5

2 5 6 12 6
6 12 6 6 12 6

1 210 8 180 1  

 /
gC H OH gmolC H OH

½jpIM

 ®§²H  2 5
2 5

46 55 3 0361 100  

 )24تا  22هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .174
مس قدرت كاهندگي كمتري نسبت به آهن دارد و به همين علـت فلـز   

  ) سولفات اثر كند.IIتواند بر محلول آهن ( مس نمي
Cu(s)شود.  واكنشي انجام نمي  FeSO (aq)

ªºnïÂM Ï¼±d¶
 4  

  ها: بررسي ساير گزينه
تناوب چهارم، روي است. روي قـدرت كاهنـدگي    واسطة) آخرين فلز 2

  كمتري نسبت به آلومينيم دارد.
) نقره قدرت كاهندگي كمتري نسبت به فلـز مـس دارد و بـه همـين     3

  ) سولفات اثر كند.IIتواند بر محلول مس ( علت فلز نقره نمي
Ag(s)شود.  نجام نميواكنشي ا  CuSO (aq) 4  

 )47و  43، 42هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .175
  واكنش: معادلة

Na(s) O (g) Na O(s) 2 24 2  
 Na ،4مـول   4و هـر   O2دانيم در اين واكنش به ازاي هر يك مول مي

  شود. مول الكترون مبادله مي
g mol Na mole?e mg Na mg g Na mol Na


    1 1 4920 1000 23 4  


/

/

Na

e
mole

|¼±i kÅnj





   

23
226 02 10 75 1 806 101001

  

g Nag Na mol Na?gO mg Na mg Na g Na g Na   2
751 1920 1000 100 23

 }²Ii
 }²IiIº  

/
molO gO gOmol Na molO  2 2

2
2

1 32 0 244 1  
  )42تا  40هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
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